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Uj kormány« 
hatásági szerv
A legutóbbi minisztertanácsról 

szóló kiadvány élénken igazolja, 
hogy a kormány a nyári hónapok­
ban sem fog a maga számára pihe­
nést kérni,-hanem erősen készül 
olyan feladatok elvégzésére, ame­
lyek a. -mai modern időkben való­
ban követelményeket támasztanak. 
I j kormányhatósági szerv meg­
szervezése előtt állunk, amelynek 
legfőbb irányítása a miniszterelnök 
hatáskörébe fog tartozni. Bővülni 
fog tehát a kormányelnök munkája 
s ez aZ új hatáskör olyan tevékeny­
ségi utakon mozog, amelyek a lehe­
tőség szerint -legközelebb akarják 
egymáshoz hozni a közvéleményt 
és a kormányzatot. Arról a közvé­
leményről van itt szó, amelyik nél­
külözhetetlenül szükséges a modern 
állami élet fejlődésében. Mindenek - 
fölött és elsősorban nemzeti érzüle­
tűnek kell lennie ennek a közvéle­
ménynek, amelyre mint bázisra 
épül egész állami létünk. Egy pil­
lanatig sem vonjuk kétségbe, hogy 
a magyar társadalmat nem tölti cl 
teljes mértékben a hazához való 
hűséges érzés nemzeti irányú szel­
leme. De < súlyos példák mutatták 
államunk legutóbbi évtizedeiben 
azt, hogy a lelkek megingathatőak, 
a szilárdság és jellemhűség pré­
dája lehet az izgató szellemű agitá- 
eiónak s az sem volt példanélkül 
való, hogy a rosszirányú befolyások 
nemcsak embereket, de egész nép­
osztályokat forgattak ki eredeti 
mivoltukból.

Szervezett' egységnek kell tehát 
megnyilatkoznia a nemzeti közszel­
lemben is s a lelki szilárdságot, a 
nemzeti hagyományokhoz való ra­
gaszkodást s ezer esztendős törté­
nelmünk legnagyobb értékké ala­
kult lelki motívumait olyan szik­
lává kell kialakítani, amelyet sem­
miféle erő szétzúzni nem képes. 
A agyon helyesen végezték el az 
erre illetékes faktorok az új kor­
mányzati szerv megszervezésének 
előkészítő munkálatait, amelyek az 
egységes nemzeti közszellem erő­
teljesebb kialakításának elősegítése 
és ápolása- céljából missziót végez­
nek. Valóban . szükséges ez a nem­
zetnevelő és- népfelvilágosító tevé­
kenység, amit nem lehet az állam­
nak kiadni kezéből s nem gyakorol­
hatja ezt szuverén módon egyetlen 
Párt, osztály, vagy bármiféle más 
eltagozódás sem, mert a nemzet­
nevelés csakis egységes irányelvek 
alapján történhet.

A közvéleményt nagy megelége­
déssel- tölti el az a tény, hogy az új 
kormányhatósági szerv az ország 
legelső felelős tényezőjének, a mi­
niszterelnöknek hatáskörébe tarto­
zik, ami nemcsak természetes, ha­
nem feltétlenül szükséges is, mert 
" az, aki legmélyebben beletekint­
het az ország ügyeibe, de ezen túl­
menően, ő adja meg a fejlődés irá­
nyát, ő ad programot a jövőre néz­
ve, ö szolgálja a közcélokat legköz­
vetlenebbül s így elképzeíhető-c

Sztálin háborúra készül 
£’ná‘c“k ütőkártyának használja fel Japán ellen 
—gym’lhó ember börtönben, egymillió letartózta- 

tasban — A szoviet köTtárcacánA szovjet köztársaság területén erősen 
terjed az antisztalinizmus

Tokió, július 13. Lyuskov, a 
Szovjetoroszországból elmenekült 
GPU-biztos a külföldi újságírók 
előtt ismertette a szovjetoroszor- 
szági állapotokat. Elmondta, hogy 
jelenleg

több, mint,, egymillió ember ül 
Szovjetoroszország börtönében 
és több, mint egymillió embert 

tartóztattak le.
Minthogy a börtönök túl tömöttek, 
Sztálin külön táborokat állított fel, 
ahol összegyűjti a halálra ítélteket. 
Az Uraitól nyugatra 30, Szibériá­
ban pedig 5 ilyen tábor van. Több, 
mint tízezer magasállású kormány­
tisztviselő és tiszt esett áldozatul 
Sztálin véres terrorjának. Sztálin 
külpolitikájában az ellenséges ka-
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Zsákutcába jutott a cseh­
országi nemzetiségi kérdés

Hodzsa héttel elhalasztotta a megbeszéléseket 
a magyar egyesültpárt vezetőivel - Massaryk cseh 
követ tárgyalása lord Halifax külügyminiszterrel
Tlóma. július 13. Az olasz sajtó 

ismét fokozottabb érdeklődéssel kí­
séri a cseh kérdés fejleményeit és 
a lapok prágai jelentései egyre ki- 
látástalanabbaknak látják a nemze­
tiségi statútum és a nemzetiségi 
megbeszélések jövőjét. A Corriere 
de la Sera prágai tudósítójának je­
lentése szerint

a nemzetiségi kérdés megvaló­
sítására irányúló tárgyalások 

zsákutcákba jutottak, 
amelyből csak akkor juthatnak ki, 
ha a tárgyalások vezetői teljesen 
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más faktor, aki illetékesebb volna 
ez új, de múlhatatlanul szükséges 
kormányzati szerv hatáskörének el­
látására.

Ezt a felfogást fejezte ki .a mi­
nisztertanács is, amely felkérte a 
miniszterelnököt,, hogy a létesítendő 
intézmény megszervezését saját ha­
táskörében Indítsa meg. Természe­
tesen az oly széles dimenziókban 
gondolkodó és alkotó férfiú, mint 
amilyen a miniszterelnök, egymagá­
ban nem bírná ellátni mindazt ások 
feladatot, aipit.az ilyen tevékenység 
tőle megkívánna. Hozzáértő és arra 
alkalmas .munkatársra yolt.szűköége

landor Csang-Kaí-Sekct támogatja 
es titokban Kuniéval tárgyal. Sztá­
linnak az a célja, hogy

a kínai viszályt minél jobban 
elnyújtsa

s Japánt gyengítse. Sztálin egyál­
talában nem rokonszenvezik Kíná­
val és Kínát Japán elleni ütőkár­
tyának használja fel. Sztálin titkos 
terve az, hogy a hosszú harcban el- 
ernyedt Kínát bolsevizálja.

Tokiér, július 13. Juskov tábor­
nok, ki nemrég Szovjetoroszország­
ból megszökött, nyilatkozott a kül­
földi sajtó képviselői előtt. Kije­
lentette még. hogy Sztálin a maga 
személyes diktatúráját szándékszik 
felépíteni s hogy maga a kom- 

mogváltoztatják eddigi magatartá­
sukat. A cikk közli, hogy a bizott­
ságban és a szakértők bizottságá­
ban tovább folyik a nemzetiségi 
kérdés tanulmányozása, de érdem­
leges megbeszélések még nem in­
dultak meg, és minden arra vall, 
hogy a csehek halogatótaktikát 
folytatnak. A tudósító tájékozott 
körökből úgy értesül, hogy azok a 
javaslatok, amelyeket a kormány a 
szudéta németpárt elé terjesztett, 
nem határozott indítványok, hanem 
csak bizonytalan ajánlások és úgj 

s erre alkalmasabb férfiút keresve 
sem találhatott volna Antal István­
nál. Az egész elgondolás oroszlán­
része az Övé s készültsége, rendkí­
vüli tehetsége és az e munkához 
szinte született képességei révén 
benne látja a közvélemény Is azt a 
férfiút, aki teljes - mértékben tuda­
tában van feladata fontosságának, 
de rendelkezik azokkal a képessé­
gekkel is, amelyekkel elgondolásait 
megvalósítani tudja. E kormány­
hatósági szerv létrehozásával ter­
mészetesen idejétmúlt dologgá váll 
a propagandaügyi miniszteri szék 
betöltése is.' Ez az oka góman Bá- 

munista párt is erős elnyomás alatt 
áll. A gyanúsak 30 gyüjtőtáborban 
vannak, valamennyien mindent be­
váltanak amit a GPU kíván, mert 
miként Zinovjev, Kamenev s Rikov 
esetében, az úgynevezett harmad­
fokú vallatást módszert alkalmaz­
zák velük szemben, és számos eset­
ben a kínzásokat kiterjesztik hoz­
zátartozóikra is. A kivégzések na­
pirenden vannak. Mindezek ellenére 

a szovjet köztársaság területén 
az antisztalinizmus erősen ter­

jed.
Elkeseredéssel beszélnek arról, 

hogy a letartóztatottak száma több 
millió s hogy ezek között rengeteg 
sok a katona. Kijelentette végül, 
hogy Sztálin háborúra készül.

látszik, hogy a csehek ezeknek a 
javaslatoknak előterjesztésével iS 
csak az időt akarják húzni. A La- 
voro Fasiszta főleg a cseh pártok 
ellenzéki magatartása miatt látja 
igen kényesnek a helyzetet és nem 
tartja kizártnak, hogy a kormány 
belebukik jelenlegi válságába.

Prága, július 13. Hodzsa minisz­
terelnök a magyar egyesültpárt ve­
zetőit csütörtökre. megbeszélésre 
hívta meg. Ezt a megbeszélést 

a miniszterelnök most egy hét 
tel elhalasztotta.

Unt lemondásának, akit a miniszter­
tanács felkért arra, hogy a tervbe­
vett. intézmény megszervezése so­
rán felmerülő tanácsadó és véle­
ményező szerv vezetését vállalja el, 
amit ő készséggel helyezett kilá­
tásba. A közvélemény nagy várako­
zással és helyeslő érzéstől eltelve 
tekint az új kormányhatósági szerv 
felállítása elé s abban a nyugodt 
feltevésben él. «hogy annak műkö­
dése áldásos lesz ;1 nemzet- életére 
nézve s valóban ki fogja elégíteni 
azokat a várakozásokat, amelyeket 
a közvélemény működéséhez' fű­
zünk. —
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Mint a Prágai Magyar Hírlap érte­
sül, az elhalasztás azzal az indoko­
lással történt, hogy a miniszterel­
nök a jövő héten már sokkal át­
tekinthetőbb képet adhat a tárgyaló 
feleknek. A program még válto­
zik, írja a lap, lehetetlen észre nem 
venni a koalíciós pártok okozta ne­
hézségeket.. „

Prága, július 13. Mint Pozsony­
ból jelentik, Szlovákia országos 
képviselőtestülete kedden ülést tar­
tott, amelyen Ohalkovszky Jenő dr. 
egyesült magyarpárti képviselő 
hangsúlyozta, hogy

a szlovákiai magyarság nincs 
megelégedve a tartomány! rend­
szerrel'. mert ez nem biztosítja 
számukra jogaik teljes kiélését.

Szlovákiában a magyar tisztviselők 
és alkalmazottak száma elenyé­
szően csekély. A magyar egyesült­
párt vezetői változatlanul ragasz­
kodnak Szlovákia autonómiájához 
és annak körétén belül a magyar 
nemzeti önkormányzat alapjan ál­
lanak, mert csak így remélhetik a

magyar kisebbség jogainak biztosí­
tását. A többi szónokok hasonló ér­
telemben szólaltak fel.

London, július 18. A ma délelőtti 
minisztertanácson hír szerint külö­
nösen magára vonta a figyelmet a 
csehországi kérdés és Németország 
magatartása a szudétanémet kér­
désben. Londonban azt óhajtják, 
hogy a szudét-anémetek és a prágai 
kormány között folytatódjanak a 
tárgyalások és ne történjék más el­
határozás, mint csupán megegyezé­
ses. Úgy tudják, hogy Halifax lord 
külügyminiszter fogadta a Prágá­
ból tegnap Londonba visszaérkezett 
Massaryk cseh követet, aki tájé­
koztatta a cseh kormány és a szu- 
détanémetek megbeszéléseinek ál­
lásáról.

Prága, július 13. Hivatalosan 
közük, hogy a postatakarékpénztár 
útján ezentúl csak napi ötven cseh 
koronát lehet külföldre átutalni az 
eddigi napi 200 cseh korona he­
lyett.

'ílh
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Vitéz Imrédy Béla:
„Mostani olassorssógi 
látogatásom is a két 
nemset együttműködé­
sének megszilárdítását 
fogja szolgálni“

Rómában nagyszabású és színes programmal várják a magyar állam­
férfiakat

Róma, július 13. A Palazzo Véné- | 
Zia és a Palazzo Chigi termeiben I 
már napok óta annak a nagysza­
bású és színes programnak az ösz- 
fczeállitásán dolgoznak, amellyel 
Róma Magyarország új miniszter­
elnökét, vitéz Imrédy Bélát és 
Kánya Kálmán külügyminisztert 
fogja köszönten}. Rómában ma 35 
fokos kánikula van, ezért a magyar 
államférfiak számára nem lehet 
olyan nagyméretű ünnepségeket 
rendezni, mint amilyeneket az örök- 
város télen tud nyújtani, de a ven­
déglátó Olaszország mégis elkövet 
mindent, hogy Imrédy Bélát és Ká- 
•nya Kálmánt olyan fogadtatásban 
részesítse. amely nemcsak formai, 
de tartalmi részében is rendkívüli 
lesz.

Tmrédv Béla és Kánya Kálmán 
pőmai útja az etrész világsajtót fog­
lalkoztatta és különösen a politikai 
front másik oldaláról fűznek külön­
böző kommentárokat a magvar ál­
lamférfiak római látogatásához. — 
A hivatalos olasz felfogás ezeket a 
megállapításokat teljesen légből ka­
pottaknak minősíti, amikor megálla­
pítja. hogy az elmúlt, évek esemé­
nyei mitsem változtattak a magyar- 
olasz barátságon. Róma nőne a leg­
nagyobb lelkesedéssel fogadta a ma­
gyar miniszterek római útjáról 
szóló hivatalos jelentést, minden 
olasz tudja, hogy a római látogatás 
ezúttal is nagyjelentőségű az euró­
pai politikában és a magyar-olasz 
barátság nemcsak hivatalos körök­
ben, de a két pén őszinte szerelté­
ben is csak tovább erősödött.

Róma, július 13. Imrédy Béla 
• jnsgyar miniszterelnök közeli római 
utazása alkalmából a következő nyi- 
Jatkozatot adta dr. Giovanni D’Alo- 
nak, a félhivatalos Stefani Iroda 
budapesti levelezőjének:

— örömmel nézek olaszországi 
íitam elé, amelyet Kánya Kálmán 
külügyminiszter’ úr társaságában a 
jövő hét. folyamán fogok tenni. 
Utazásom egyik célja, hogy minisz­
terelnöki minőségemben felvegyem 
a személyes érintkezés fonalát a 
baráti olasz nemzet Ducijával és 
kormányával.

—•Nem puszta udvariassági látó-

gáláéról van szó, hanem annak a 
benső és őszinte törekvésnek kifeje­
zésre juttatásáról, hogy ily módon 
is ápoljam s ha lehet, még jobban 
elmélyítsem azokat az őszinte baráti 
kötelékeket, amelyek Olaszország és 
Magyarország között oly örvendetes 
módon fennállanak.

— Felesleges volna részleteseb­
ben fejtegetnem az olasz-magyar 
baráti viszony kialakulásának és ál­
landóságának okait és előzményeit. 
Mégsem mulaszthatom el. hngy leg­
alább a közelmúltra, hazánk nem­
zeti létének legszomorúbb korsza­
kára ne utaljak, amikor éppen az 
olasz nemzet volt az, amely legelő­
ször nyújtott felénk baráti kezet és 
ezzel nagyban hozzájárult, hogy 
Magyarország izoláltságából kiemel­
kedjék és a nemzetek közötti politi­
kánál; ismét tényezőjévé válhasson.

— De azt a baráti gesztust sem 
fogja sohasem elfelejteni a magyar 
nép, amelyet az olasz birodalom 
nagy államférfi* és az olasz fasiz­
mus vezére. Mussolini tett nemze­
tünk irányában akkor, amikor an­
nakidején a római jegyzőkönyveket 
előkészítő tárgyalások során segít­
ségünkre sietett az akkor gazda­
sági válsággal küzködő mezőgazda­
ságunk. főleg .búzatermelésünk alá­
támasztásával. Mezőgazdasági érté­
kesítési politikánknak ma is táma­
sza Olaszországnak az a készsége, 
amellyel behozatali szükségletének 
tekintélyes hányadát tőlünk szerzi 
he. De a politikai és gazdasági kap­
csolatokon túl. a két nemzet baráti 
viszonyát n középkorig visszanyúló 
sűrű kulturális kapcsolatok fejlesz­
tették és tették mind bensősége­
sebbé. Alig hiszem, hogy volna 
nép, amely a magyarnál jobban 
tudná értékelni és csodálni a latin 
szellem ragyogását és amely a 1a- 
tinitás örök értékeinek megjelenő­
írét jobban ki tudná érezni az új 
Olaszország felépítésének grandió­
zus munkájából. Bizonyos, hogy ez 
a szellemi és kulturális offinitís is 
egyik forrása a ké t nemzet politi­
kai barátságának.

— Ezek az előzmények, a két ba­
ráti nemzetnek ez a kapcsolata az­
zal a meggyőződéssel tölt el, hogy

mostani olaszországi
a két nemzet együttműködésének 
megszilárdítását fogja

— Olaszország nagyságában és 
hatalmi pozíciójában látom a' n®™' 
zetek békéjének megnyugtató ren­
dezését. Az olasz-magyar barát­
ság pedig, véleményem szerint, nél­
külözhetetlen tényezőjévé vált Kö- 
zép-Európa fejlődésének és haladá­
sának, mivel mindenkor az igazság 
és béke magasztos eszméjét azol-

gálta s változatlanul ezt kívánja 
szolgálni a jövőben is.

Az olasz lapok vezető helyen köz­
ük Imrédy Bála miniszterelnöknek 
a Stefani Iroda budapesti tudósi- 
tó,ja számára tett nyilatkozatát. A la- 
pók a nyilatkozatot vastagbetüs cím 
alatt közük, különösen kiemelik a 
miniszterelnöknek az olasz-magyar 
barátság gyakorlati és kulturális je­
lentőségéről, valamint a birodalmi 
Olaszország nagyságáról tett kije­
lentéseit.

Éhínségben 
Barcelóna

Pária, Július 13. A Journal barcelonai 
jelentés« szerint a város lakossága telje­
sen lerongyolódott és nagy aplmlszer- 
hlányban szenved. A Valenciából és Bit- 
baoból Barcelonába menekült köztársa 
sági tisztviselők és rendőrök ezzel szem­
ben duskálkodnak az élelmiszerekben és 
valóságos uzsorakereskedelmet őznek ol­
csó áron megvásárolt készleteikkel.

Castellon, július 13. Valenciai jelenté­
sek szerint Fraqiia Social Valeocia azon, 
nali kiürítését követeli. A szocialista párt 
js ugyanezt követeli n kormányhoz inté 
zett beadványában. Elhatározták, hogy 
bezárják a színházakat s a mozgókép 
színházakat.

Páris, július 13. Franco iífabh nagy

köznépe
offensivát készít elő ■ castelloni fronton. 
Az offenzlva célja Sagnnto és Valencia 
elfoglalása. A parancsnokságot maga 
Franco veszi át. Az offensive a lehelő 
legnagyobb arányokban indul meg s a 
szárazföldi hadsereget a tengeri- és légi­
haderő Is támogatja. A légflotta már 
megkezdte az általános támadás előkészí­
tését és szüntelenül bombázza a part­
menti városokat a jelenlegi harcvonaltál 
egészen Valenciáig. Franco flottája 
ugyanakkor a tenger felől lövi n köztár. 
saságiak állásait. A köztársasági had 
vezetőség minden rendelkezésre álló esz 
közzel fel akarja tartóztatni Francót s 
állítólag 200.000 főnyi hadsereget vont 
össze Sagunto védelmére.

Ma lesz a Kereskedelmi és Ipar 
kamara közgyűlése

A Debreceni Kereskedelmi és 
Iparkamara ma délután 8 ói akor 
tartja a kamara székhazában rendes 
közgyűlését, amelynek tárgysoro­
zata igen sok aktuális kérdést ölel 
fel. Napirend előtt a kamarai elnök 
megemlékezik a Kormányzó hetven­
éves születésnapjáról, majd a tárgy­
sorozat kerül megtárgyalásra, — 
amelynek során tárgyalás alá ke­
rülnék a kereskedelmi miniszt -

rfiimi időközi változások, a kamara 
1938. évi költségvetés előirányzata, 
a pénztári kezelés megvizsgálásáról 
szóló jelentés, valamint a személyi 
vonatkozású ügyek. Sorra kerül az 
elmúlt évről szóló titkári, pénztar- 
noki és szervezeti jelentések, úgy­
szintén tárgyalja a közgyűlés az 
idei TIKÄV előkészületeit is, majd 
a kamara munkakörébe vonatkozó 
ügyeket fogják megtárgyalni.

AZ OLÁH ANYAKIRÁLYNÉ 
NAGYRETEG

London, július 18. A Daily Ex­
press jelentése szerint Maria öz­
vegy oláh anyakirályné, aki tudva­
levőleg súlyos betegen fekszik 
egvik Drezda melletti gyógyinté­
zetben, legutóbb azt a kívánságát 
fejezte ki, hogy szeretné, ha haza­
szállítanák, mert otthon akar meg­
halni. Az orvosok a beteg király­
nénak ezt a kijártságát — tekinte ­
tei súlyos állapotára — nem talál­
ták teljesíthetőnek.

R A KÓCZI-EMLÉKT ABLAT 
LEPLEZNEK LE KASSÁN

Prága, július 13. Mint Kassáról 
jelentik, július 24.-én egész napos 
ünnepség keretében leplezik le a 
kassai Dóm külső falán elhelyezett 
Rákőczi-emléktáblát. Az ünnepség 
rendezésében kizárólag a magyar 
kultúregyesületek vesznek részt, 
élükön a szlovákiai magyar közmű­
velődési egyesülettel.

HALÁLUGRÁS a fogászati 
klinikán

Budapest. Julius 13. Megrendítő 
öngyilkosság történt a __ Mária-utcai 
sztomatológiai klinikán. Persely 
István 36 éves cipészsegéd, a klini­
ka egyik betege, a második emele­
téről levetette magát az udvarra es 
még mielőtt a mentők megérkeztek 
volna, meghalt A főkapitányságon 
megindították a nyomozást az ön­
gyilkosság hátterének kiderítésére. 
Megálapiltották, hogy Persely Ist­
vánt július 4-én szárítottak a k ■ 
házba' súlyos csontbartyágyulladas- 
sál, már kétszer • megoperaltak e» 
rendkívül sokat szenvedett fájciai- 
mai miatt. Tegnap délután ismét 
megoperálták és olyan kibírhatat­
lan fájdalmak gyötörték, hogy szín- 
te őrjöngve szaladgált fel-ala a kor 
teremben. Hirtelen az ablakhoz ro­
hant és levetette magát.

JAPÄN NEM MOND LE 
AZ OLIMPIASZ 

MEGRENDEZÉSÉRŐL
Tokió, július 13. Matsuze Negai 

az 1940. évi olimpiai játékok ren­
dezőbizottságának főtitkára közölte 
Francois Pietrivel, a francia olim­
piai bizottság tagjával, hogy azok 
a hírek, amelyek szerint Japán le­
mondott az olimpiai játékok meg­
rendezéséről, minden alapot nélkü­
löznek,

n.
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Náray Andor akadémiai igazgató 
holttestét megható gyászszertartás 

után elszállították Keszthelyre, 
ahol ma temetik el

Őszinte részvét nyilatkozóit meg a debreceni búcsúztatásnál

Mag^arovsxág nagy sikere 
a berlini nemxeiköxi 

kiállításon

Szerdán délután őszinte és impo­
záns’ részvét melett búcsúzott el a 
pallagi Gazdasági Akadémia és 
Debrecen város közönsége a tragi­
kus hirtelenséggel elhunyt Náray 
Andor igazgatótól. Alig két héttel 
ezelőtt még életkedvvel, teli ambí­
cióval’ és megvalósításhoz közeledő 
tervekkel dolgozott és járt ismerő­
sei' társaságában, akik közül bizo­
nyára senki sem gondolt arra, hogy 

két hét múlva utolsó útjára 
kíséri a kiváló tudóst.

Egy- évig állott kapcsolatban a deb­
receni közélettel és annak tényezői­
vel és társadalmával, de ez alatt az 
egy esztendő alatt tisztelet, szere­
tet és megbecsülés övezte. Ez mu­
tatkozott - meg. a szerda délutáni 
végtluztességtételnél is, ahol a deb­
receni ■ közélet számos kimagasló 
egyénisége is megjelent.

A Gazdasági Akadémia előcsar­
nokában ravatalozták fel az Akadé­
mia nagy halottját. Köröskörül fe­
kete kárpit borította a termet, kö­
zépen pedig

hatalmas koszorút engeteg kö­
zépén kivont karddal őrt állt 
Festcticli-bdjtársak sorfala kö­
zött állott a hatalmas katafalk.

Délután 5 órakor kezdődött a gyász 
szertartás, de már negyedórával a 
szertartás, megkezdése előtt össze­
gyűlt a hatalmas gyászoló közön­
ség,. akik között ott volt a földmí- 
velésügyi minisztérium képvisele­
tében dr. Tomcsányi Gyula minisz­
teri tanácsos, ebersvaldi Siegler 
Géza vegyesdandárpgrancsnok, — 
Zöld József polgármesterhelyettes, 
dr. Lindenberger János apostoli 
kormányzó, ftáső István alispán, 
dr. Láboss Béla táblai tanácselnök 
az ítélőtábla képviseletében, vitéz 
Czeglédy Béla mezőgazdasági ka­
marai igazgató és Hauk Olivér a 
kamara képviseletében, dr. Vargha 
István a vcgykísérleti állomás igaz­
gatója, dr. Balogh Sándor városi 
kultúrtanácsnok, dr. Ruffy Varga 
Kálmán ny. akadémiai igazgató, az 
alsószabolcsi gazdakör képviseleté­
ben Gasz Gyula ny. akad, igazgató 
és Dézsi . Ferenc, földbirtokos, Zsá- 
kay József repdőrtanácsos, dr. Pa­
jor Győző tisztifőügyész, Diószeghy 
Dezső ny," ezredes, Tunyogi Szűcs 
Géza kormányfőtanácsos, dr. Gaer- 
tner István ti sztifőorvos, továbbá a 
frontharcos és hadirokkant szövet­
ség küldöttsége, a Revíziós Leány­
kor és NőégyeSületek képviselői és 
ott voltak teljes számban az akadé­
mia tanárai is.

A gyászszertartást a közönség 
éneke vezette be, majd Ura;/ Sán­
dor lelkész, egyházkerület! főjegy­
ző búcsúztatta cl a nagy halottat.

- Az t örökkévaló Isten Náray 
Andort vezért szerepre hívta el, — 
mondotta' Uray Sándor — hogy 
irányítója legten a melléje rendel­
teknek. Fellobbant előtte a mező 
határán, a magyar földön a csipke­
bokor lángja és annak fényében 
meglátta az Isten dicsőségét. Meg­
érezte, hogy a magyar földnek lel­
ke van, etikai erőket sugároz ki. 
Megismerte a magyar földet és 
megszerette a magyart. A magyar 
föld rettenetes végzetét ő sem ke­
rülte el. Isten küldötte őt az ifjú­
sághoz, hogy az intelligens magyar 
gazdákat nevelje, s ö megfogadta 
az isteni küldetés parancsszavát és 
a rábízott gfazdaifjakat a gyakor­
lati ismeretekhez vezette. Leikében 
égy év alatt megíogamzott az a

gondolat, hogy Pallagra templomot 
kell építeni.

Majd Uray lelkipásztor megin­
dult szavakkal búcsúzott el a kiváló 
egyháztagtól és nemesszívű barát- 

' tói.
A Gazdasági Akadémia tanárai 

képviseletében dr. Halász Miklós 
igazgatóhelyettes mondott elcsukló 
hangon búcsúbeszédet, amelyben 
idézte a. múlt közös emlékeit, majd 
ígéretet tett, hogy az Akadémia 
mindenben követni fogja igazgató­
jának nyomdokait, mert így lesz­
nek leginkább hűek emlékéhez.

Beszédében többek között a kö­
vetkezőkét mondotta :

—- Mélységes mcgilletödéssel és bána­
tos síiével állónk itt, hogy búcsúzzunk 
Tőled, ki oly hirtelen, olyan váratlanul 
hagytál itt bennünket. Mint a katona, 
munkateljesítés közben dőltél ki! Arány­
lag rövid ideig, esak egy évig álltái Aka­
démiánk élén, de minden napot és alkal­
mat felhasználtál a magyar mezőgarda, 
sági tudományok fejlesztésére. Féltő 
gonddal irányítottad az új gazdanemze­
déket, mert Te. ki a Felvidék szülötte 
voltál, jól tudtad, hogy amilyen az ifjú­
ság, olyan a jövő !

—■ Mielőtt utolsó fstenhozrádot mon­
danék, idézem a múltat ! Idézem azt, 
mikor a nagy világégés Idején mint ka­
tonák találkoztunk Besztercebányán. 
Mentünk, hogy teljesítsük kötelességein, 
kef hazánkkal szemben. Magammal vlt 
telek ki a harctérre, megosztva a falatot, 
a fedelt, együtt lovagoltunk a fagyos, hl. 
de«, havas orosz földön. Ezer édes-hús 
enlznd között kötelességet teljesítettünk. 
Később útalnk szétváltak. Te a háború 
után vlsszekerii'tél Keszthelyre, én Kas­
sa elvesztése után itt a magyar rónán 
találtam új munkateret. Itt azután egy 
évvel ezelőtt, mikor Akadémiánk élére 
kerültél, ismét együtt dolgoztunk, fára­
doztunk a magvar mezőgazdaság fehle» 
goztatásáért. Mennyit tervezgettél!... 
Nagyvonalú terveid megvalósítása előtt 
itthagytál bennünket. Azt hiszem, akkor 
őrizzük meg emlékedet legjobban, fis 
Tőled megszokott le'kes agilitással, Hr.t- 
vós akaraterővel dolgozunk Csonka­
hazánk újraépítésénél.

— Randlkám ! Ami'yen féltő aggódás­
sal lestük betegszobád híreit, épp olyan 
megrendült létekkel, úgy » nagyméltósá­
gú földmívelésügyl miniszter úr, vala­
mint magam és az egész tanári, és tisz­
tikar nevéhrn Is fájó szívvel búcsúzom 
Tőled. Adjon Neked „ Csonkahaza földje 
csendes pihenést. A jó Isten áldjon meg. 
Isten veted !

Fapp Pongrác ITT. éves akadé­
miai növendék a hallgatók és a 
Festetich-bajtársak nevében búcsú­
zott a kiváló igazgatótól és ecycsü- 
leti magisztertől, akinek példamu­
tatása kötelezi az ifjúságot.

A búcsúbeszédek elhangzása után 
a gyászoló közönség kivonult az 
Akadémia elé. ahol gyászautóba 
helyezték el Náray Andor holttes­
tét és azon szállították el Keszt­
helyre, ahol ma, csütörtökön dél­
után fogják örök nyugalomra he­
lyezni a családi sírboltban a keszt­
helyi akadémia aulájában tartandó 
vcgtisztességtétel után, ahol dr. 
Gulyás Antal debreceni akadémiai 
tanár is beszédet mond. A kopor­
sót. vivő gyászautót hiútokon és 
autókon az' akadémia tanári kara 
és az ifjúság küldöttsége gyászlo­
bogóval együtt Debrecen határáig 
kísérték,

A temetést R Fehértől temetke­
zési intézet rendezte nagy körül- 
tekintéssel. '

Berlin, július 13. A nemzetközi 
kézműipari kiállítást szerdán dél­
után ünnepélyesen bezárták. Ez al­
kalommal osztották ki a kiállítási 
díjakat, amelyek közül Magyar­
ország hét nagy állami díjat kapott 
és ezzel valamennyi résztvevő állam 
közöy Németország után második

Budapest, július 13. Herceg Pálffy 
László nemes elhatározással a Ma­
gyar Nemzeti Múzeumnál letétbe 
helyezte azt a történelmi nevezetes­
ségű, kardot, amellyel néhai Pálffy 
Miklós báró 1598-ban Győr várá­
nak visszafoglalásánál küzdött és 
azt a színarány serleget, amellyel 
..a győri hőst“ a törökök felett ara­
tott győzőiméért az alsóausztriai

Herczeg Pálffy László fejedelmi 
ajándéka a Nemzeti Múzeumnak

Hóman Bálint 
gyakorlati tervei 

az Önállósítás! Alap élén
Erőteljes akciót Indít a társadalom áldozatkészségének felkeltésére

Megírtuk már, hogy Hóman Bá­
lintot a kormányból való kiválása 
alkalmával politikai körökben ép- 
úgy, mint a közvélemény széles ré­
tegeiben a legteljesebb szeretet és 
ragaszkodás veszi körül és egy­
hangú az a vélemény, hogy közér­
dekű munkásságára továbbra is 
változatlan szükség van. Általános 
örömet keltett az a. tény, hogy Hó­
man Bálintot vitéz Imrédy Béla 
miniszterelnök a Nemzeti önállósí­
tás! Alap elnökévé nevezte ki? En­
nek az alapnak életrehí vasában 
döntő része volt Hóman Bálintnak, 
mint, kultuszminiszternek és bár az 
alap önállóan működött, természet­
szerűleg a kultuszminiszter annak 
munkáját ' állandóan figyelemmel 
kísérte és a legnagyobb szeretettel 
támogatta.

Munkatársunk beszélgetést foly­
tatott Hóman Bálint ny. miniszter­
rel s megkérte, adjon tájékoztatást 
arról, mik a tervei a legközelebbi 
jövőre és mit tart, legfontosabb fel­
adatának a Nemzeti önállósítás! 
Alanpal kapcsolatban.

Hóman Bálint a következőket 
mondotta :

— Egyelőre pihenni szeretnek, 
mégpedig alaposan pihenni, ami 
harmincötévi szakadatlan közszol­
gálat után nagyon 1« rám fér. Pótol­
nom kell a miniszterségem ideje 
alatt a történetirödalom terén meg­
jelent. úi müvek rendszeres tanul­
mányozását, mert remélem, hogy 
végre ismét hozzájuthatok a tudo­
mányos munkához.

Megemlítettük most a -közvéle­
ménynek azt. az általános óhaját, 
hogy ne kapcsolódjék ki a közéleti 
munkából.

— Legkevésbé sem szándékozom 
kikapcsolódni — hangzott a válasz. 
— örülök, hogy többet foglalkoz­
hatom azokkal az intézményekkel 
és azokkal a kérdésekkel, amelyek­
kel hozzám legközelebb állanak. 
Nagyobb aktivitással kívánok részt 
venni az elnökletem alatt álló Ma­
gvar Nemzeti Múzeum és a Magyar 
Történelmi Társulat ügyeinek inté­
zésében. Több időt fordíthatok szé­
kesfehérvári kerületemre is. Végül 
új munkakört „jelent számomra a 

helyre került. A résztvevő külföl­
diek nevében Kruchina Károly báró 
államtitkár, a kiállítás magyar kor­
mánybiztosa válaszolt, ö köszönte 
meg a német munkafront vendég­
szeretetét és egyben szerencsekívá- 
natait fejezte ki a kiállítás vezető­
ségének nagyszerű rendezéséért.

rendek hálájuk jeléül megtisztelték. 
Ugyancsak a múzeumba került, né­
hány okirat, amelyekkel Bethlen 
Gábor, Pálffy Miklós fogságba e- ett 
fiának vált-ágként zálogba adott 
kincseit, többek között a serleget is 
átvette. A nagyértékű kincsek a 
Nemzeti Múzeum történeti csoport­
jának renaissance termében kerül­
tek kiállításra.

Nemzeti önállósítás! Tanács elnök­
sége.

— Elnöki minőségben ml Excel- 
Ilenciád programja ?

— Az önállósítás! Alap felhasz­
nálása tekintetében a kultuszminisz­
terségem Idején Keresztes-Fischer 
Ferenccel egyetértésben készített 
szervezeti szabályrendelet szellemé­
ben s az ő kiváló elnöki működésé­
ben meghatározott eddigi nyomokon 
kívánok haladni. Gondom lesz rá, 
hogv az alapból nyújtott, támogatás 
np devalválódjék egyesek időleges 
segélyezésévé, hanem valóban ön­
álló értelmiségi egzisztenciák kelet­
kezését biztosítsa. Sajna«, a társa­
dalom — nem szólva néhány elis- 
merésreméltó kivételből —. eddig 
nem felelt meg annak a felhívás­
nak. melyet az alap alimentálása te­
kintetében annakidején Darányi 
Kálmán mint miniszterelnök hozzá 
intézett.

— Erőteljes akciót kívánok indí­
tani a társadalom áldozatkészségé­
nek felkeltésére s az így szerzett 
összegeket az eredeti elgondoláshoz 
képest a gazdasági pályákon elhe­
lyezkedők számára szeretném bizto­
sítani. Ezáltal az önállósítás! Alap 
működése az értelmiségi elemek 
mellett az életképes keresztény ina- 
ros. kereskedő és mezőgazda ifjú­
ság támogatására is kiterjeszthető 
volna. Mindezekkel persze csak ősz­
szel tudok alaposabban foglalkozni, 
mert most, ismétlem, pihennem
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kell, — fejezte be nyilatkozatát Hó- 
man Bálint.

Egyébként Hóman Bálintot a ka­
binetből történt kiválása alkalmával 
politikai körök és a társadalom is 
elhalmozták meleghangú megnyilat­
kozásokkal, melyekben kiffejezeere 
jut az a kívánság, hogy a közéleti 
munkától ne vonuljon vissza. — 
őszinte ragaszkodással nyilatkozott 
meg személye mellett választókerü­
lete : Székesfehérvár is. A székes­
fehérvári Nemzeti Egység Pártja a 
következő táviratot intézte Hóman 
Bálinthoz :

_Székesfehérvár választól részé­
ről legteljesebb bizalmunkról nagy- 
rabecsülésünkről és szeretőiünkről 
biztosítjuk Nagyméltóeágodat és 
meg lévén győződve arról, hogy ki­
váló tehetségét magyar hazánk 
e nehéz időkben a jövőben sem.nél­
külözheti, tudományos. . politikai, 
szociális és közcélokat szolgáló 
nagvértékü további tevékenységére 
a jó Isten áldását kérjük. Kaltenec­
ker Viktor elnök.

Hóman Bálint a táviratra meleg­
hangú sürgönyben válaszolt s kö­
szönetét fejezte ki választói hűsé­
ges megnyilatkozásáért.

■■I TI'*'' **

Pénteken 
mtnlssteriantfce

A kormánv tagjai Imrédy Béla 
miniszterelnök és Kánya Kálmán 
külügyminiszter római útja előtt 
még ' egy minisztertanácsot tarta­
nak, előreláthatólag pénteken. Ez a 
minisztertanács nemcsak a római 
úttal kapcsolatos kérdéseket, de a 
legsürgősebb kormányintézkedése­
ket is megtárgyalja.

A kormány tagjai közül Sztra- 
nyavszky Sándor földmfvelésügyi 
miniszter pénteken megkezdte több 
hetes nyári szabadságát. A minisz­
ter szabadsága egy részét birtokán 
tölti, majd augusztus elején kül­
földre utazik.

MEGSZÜLETETT A MAGYAR EGYSÉG 
AZ ELSZAKÍTOTT FELVIDÉKEN

Pozsony, július IS. A Felvidéken a leg. 
Utóbb IczapnH községi váloszlások Zzt 
bizonyítják, hogy • magyarság csaknem 
100 százalékban az Egyesült Magyar Párt 
mögött sorakozott fel. A párt jelöltjei az 
egész vonalon hatalmas győzelmet arat­
tak. örömmel kell megállapítanánk, 
hogy a Felvidéken megszületett a ma 
gyár egység. Az Egyesült Magyar Párt « 
magyarság jogaiért, a magyar jövőért és 
a magyar kenyérért küzd. így minden 
magyarnak, legyen az fiatal vagy öreg, 
szegény vagy gazdag, ebben a pártban 
van a helye.

AZ IGAZSAGÜGYMINTSZTER SÜRGETI 
AZ ALLAMPOLGARSAGT FELÜLVIZS­

GÁLAT EREDMÉNYÉNEK 
BEKÜLDÉSÉT

Kolozsvár, július 13. Az Igazságügy - 
minisztériumhoz az ország több részéből 
beérkeztek az állampolgársági felülvizs­
gálatról szőlő jelentések. A minisztérium­
ban azonban még nem tudják elkészíte­
ni ■ felülvizsgálatok eredményéről szőlő 
részletes jelentést, mert több felülvtm- 
gálatt hatóság még nem fejezte be az 
ügyek Intézését, Illetve nem közölte a 
minisztériummal munkájának eredmé­
nyét. Aa Igazságügyminiszter hétfőn kör. 
levelet adott ki s abban utasítja a felül­
vizsgálatot végző bíróságokat, hogy mun­
kálataikat sürgősen fejezzék be és jelen­
téseiket mielőbb Juttassák ei^a beltlfr- 
mlnUztcrhes,
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Ma estére várják 
Hughest Newyorkba

Art remélik, hogy 89i órával javltja meg Willy P<*t világrekordját

Navijork, július 13. Howard Hu­
ghes hajnali 1 óra 42 perckor (bu­
dapesti idő) átrepült Novoszibimk 
felett. Az időjárási jelentések sze­
rint a légköri viszonyok kedvezők 
Hughes útvonalán. A repülőgép 
gyorsaságát még fokozza a kedvező

Hughes rádiótóviratban közölte, 
hogy számítása szerint délelőtt 11 
óra 20 perckor érkezik Jakuckba. 
A távirat szerint a gépen minden 
rendben van; 8200 méter magas­
ságban repülnek 886 kilométeres 
átlagsebességgel.

A rádiótáviratot Moszkva fogta 
fel és távbeszélőn továbbította New- 
Yorknak.

Moszkva, július 18, Hughes ame­
rikai repülő délután 2.01 órakor 
(középeurópai időszámítás szerint) 
elrepült Jakuckból.

London, július 13. Hughes Ja­
kuckból az alaskaí Fairbanks felé 
repült. Ez a távolság mintegy 4050 
kilométer. Az időjárás nem kedve­
zőtlen, de Behring-szoros és Alas-

Táboroznak a debreceni 
cserkészek

Úti levél a 102-ős „Irinyi“ cserkészcsapat mozgótáborozásáról — 
táborból
fedél alá húzódásról szó sem lehet. Bán­
it úton van ugyan menedékbáz, de ez je. 
lenleg teljesen megtelt nyaralókkal és 
átutazókkal. Estére tehát Visnyóra kell 
érni, ahol friss szalma várja a pihenésre 
vágyó és rászolgáló fiúkat. Ámde ember 
tervez, Isten végez. Az út első negyedé­
ben a Tarkő szédítő csúcsán aláereszke. 
dett a Blikkben már annyira ismeretes 
szürke felhő. Lomhán, vészes sötéten 
burkolta be. a magasabb hegyeket és az 
első pillanatok rémségei kilátástalanná 
tették a helyzetet. Mennydörgés, szél 
vihar, villámlás, irtózatos ítéletidő. És 
nincs menekvés. Eső ellen a fa nem al­
kalmas, nem tanácsos. Vihar elől, vihar 
hátul, leut-fent. Megszeppent a kis al­
földi társaság. Már-már kiütött a pánik, 
ekkor azonban valami megmagyarázha­
tatlan dolog történt és találkozott a haj­
dú-akarat é s a cserkész-nevelés nagy­
szerűsége. Felhangzott a biztató szó : 
Előre!

Üttalan-útakon fel és le, Szinte vak­
sötétségben, a leereszkedett felhők szür­
ke tömegében. Egymástól elmaradni nem 
tanársos, mert 2—3 méteren túl nem le. 
hef látni. Tájékozódás Szinte lehetetlen. 
Térképet kiteríteni nem lehet a zuhogó 
csőben.

És ebben az Ítéletidőben áttörte a vak 
sötétséget az egészséges eserkészhumor.

Üzenetek a
A fa és fémipart szakiskola leik1* 

cserkészel, a sík területhez szokott em­
berkék hódító útra indultak. Bár nem 
élt bennük a hódítás fogalma, a cél sem 
az volt, de a körülmények mégis hódí­
tássá avatták ezt a nagyszerű vállalko. 
r.á*t.

Indulás Egertől gyalog a Bán., az üp- 
pony völgyön keresztül hegyen-völgyön 
át ismeretlen tájak, ismeretien emberek 
között, görnyedésre késztető hátizsákok 
súlya alatt. Á csapat 8« százaléka még 
nem látott hegyet és a hegyvidék misz­
tériuma átmenet nélkül lepte meg fiain- 
kát, kiknek gondolatvilágában egészen 
más kép alakult ki e nagyszer« vidék­
ről. Arra pedig számítani sem mertek, 
hogy belekapaszkodhatnak a fellegekbe. 
A kép az első lásásra nem a legkelleme 
sebb, különösen akkor, ha a »ötét, vészes 
felhőket át-átvilágítja egy egy villám­
lás, melynek nyomán körülszalad a 
mennydörgés a hegyek gerincein, majd 
a völgy zértfalal között megszorult hang 
fízszer húszszor életrekelve irtózatos lár­
mát kelt. Erőpróbának nagyszerű egy 
ilyen vihar és ezt a próbát kiállták ezek 
a derék cserkészfiúk.

Felsőtárkányból Indultak útnak a Tar­
kő felé, hogy a Bálványon keresztül Vls. 
nyóra érjenek. Az út egynapos menete­
lést kíván és Vlsnyólg szállásról, vagy 

CB dHh | helybeli és vidéki
EÜ9WX» IJI Is ®s utakra minden időben 

lesolaőbban rendelhet

Szikszay 
bérautó fuvarozótól 

Központi garázs 
Piac-utca 60. 
Telefon: éjjel, nappal 
12-45

Városban óránként 3 pengő, 
Legmodernebb csukott kocsik. Megbízható vezetők.

ka felett ködöt és esőt. jelentenek. 
Hughes Fairbanksból leszállás nél­
kül akar Newyorkba repülni. Re­
mélik, hogy csütörtök estig vissza­
érkezik eredeti kiinduló pontjára, 
s legalább 89 órával javítja meg 
Willy Post rekordját. Délután 4 
órakor egy kaliforniai rádióállomás 
fogta fel üzenetét, amely szerint 
minden teljesen rendben van. •

Neivyork, július 18. Greenwichi! 
időszámítás szerint 19.35 órakor, 
Budapesten 20.35 órakor rádió út­
ján megjelölte helyzetét, amikor 
még 1450 kilométernyire volt Fair- 
bankstol. Minthogy 826 kilométer 
óránkénti sebességgel repül, mint­
egy 3000 méter magasságban, azt 
hiszik, hogy Fairbanksba éjfél után 
egy órakor (középeurópai idő) fog 
leszállani.

Hughest csütörtök estére várják 
Newyorkba s óriási fogadtatásra 
készülnek, amelyet Growe Whalew, 
a newyorki világkiállítás elnöke 
rendez. Growe Whale állandó rádió­
összeköttetésben áll Hughessel.

1938 jífíus 14, SWFtÜk

Az átázott cipők lucskos szuesogását így 
magyarázta migy hirtelen Csősz László 
tanár :

— Sebaj fiúk t Cipők vidám e s a . 
c s o g á s a mellett vonulunk be Visnyóra.

Erre kitört — viharral szemben — a 
humor vihara és megindult a nótázás •

— Tizenhárom ezüst plcske ficseg a 
mentémen...

Ez a mente pedig Igen siralmas álla- 
pótba jutott. Bőrig ázva, nótás kedvvel 
folyt az út az ítéletidőben egész nnp. 
Csak egy ember nem nótázott i vitéz. 
Szabó Gábor tanár, ■ esapatklrándnlés 
vezetője, ö az útat kereste én a felelős, 
ség súlyát viselte. Ez pedig igen terhes és 
idegőrlő munka volt.

És győzött az akarat. Este félnyole 
órakor irtó akadályokon, állandó zápor­
ban menetelve célhoz írt ■ csapat

Visnyón Igen nagy aggodalommal vár. 
tik a csapatot. A csapat parancsnoka > 
FrlmmH Pál, aki előre ment szállást csi­
nálni, kétségbeesetten várta flatt, du 
várta áz egész tahi és várta Igen jó me. 
leg szoba és puha fekvőhely köpwzf 
Nagy Gyula Igazgató-tan itő jóvoltából, 
ikt szintén aggodalommal és nagy szere­
tettel várta a esapatot.

És itt lett hódítás, amikor egy Ilyen 
emberfeletti küzdelem után, eouromvlze- 
sen nótázó, mosolygó fiúk vonultak ví­
gig Visnyón, az ereszek alá húzódó —. 
vcsárnapozó — falusiak előtt és kitört 
kedvvel Jelezték parancsnokoknak kó­
rusban esatakláltássat:

— Pa—I!—bá—est meg—-ér—ker­
tünk.

Így hódították meg fiaink a vészes vl. 
hart és ezt a derék népet és megtörték 
azt a közvéleményt, hogy SK alföldi em­
ber elpuhnl a síkság által nyújtott ké­
nyelemben.

Ez a nagyszerű teljesítmény Istennek 
tetsző cselekedet volt, mert egy nappal 
az esemény után, e sóink írása tdcjéú 
frissen, jó egészségben üzen a csapat aí 
otthoniaknak :

Nagyapának üzeni vitéz Szabó Gábor f 
Ilyen jő eső még a Dunántúlon sem volt,
— Csősz Évikének üzeni apukája : Jól 
érzi magát és szeretné, ha itt lenne vele.
— Frlmmer Palikának és MártuSkának 
üzeni apukájuk s Csókoljátok meg he­
lyettem anyukát, nagymamát, nagyapát, 
koresztanyukáékat. — Renzsely Ferenc 
üzent az érdekelt szülőinek : Az utáni 
küldött cipőn ki-bejár a víz, — Balogh 
Gábor üzeni : A Klshegyesí-úton mégis 
csak be lehet állni az elől. —■ Wenk Jan. 
kő üzeni, hogy itt kevesebb » szatőcsür 
lei. — Szabó László üzen! anyukájának, 
hogy ift még a szemüvegen keresztül I» 
és ■ vihar dacára Is szép az élet. — P«pp 
Matyinek üzeni testvére, hogy jó legyen, 
nyaraljon jól. — Erdei Ignáe üzeni 
F.gyekre. hogy mégis csak egyek-egyek 
( de mit ?) — Kiss Pétiké jelenti minden 
Igaz Balmazújvárosinak, hogy „lékein 
cipőm a vízpróba következtében léket 
kapott.“ — Boros» Sanyika röviden 
üzen : VI—h—ar után vígan nótázom. 
Kádár László üzeni apukának t Nem 
mindig imádandó a ..Bálvány“. (De ma­
gas : 956 méter.) — Végül egy közös üze­
net, melyet Pánits Vili küld, hogy mind­
ezek dacára megszáradtunk, (f. P)

Magyarország külkereske­
delmi mérlege

Budapest. július 18. A magyart 
külkereskedelmi forgalom az 1.038-1 
év júniusi havában: A Magyar 
Központi Statisztikai Hivatal köz­
lése szerint június hónapban a be­
hozatal értéke 84.4 millió pengő 
volt. (1037 június hónapjában 40.5 
millió), a kivitel értéke pedig 36.5 
millió, (45.1) pengőt, tett ki. Az e 
havi külkereskedelmi mérleg tehát 
2.1 millió, (4.6) millió pengő kivi­
teli többlettel zárult. Az 1938. év 
első felében behozatalunk értéke 
200.3 millió (218.5), a kivitelünk ér­
téke pedig 251.6 millió (293.2) pen­
gő volt. A külkereskedelmi mérleg 
az 1937. évi első félévi 74.7 miihó 
pengős aktívumával szemben a !• 
év megfelelő időszakában 51.8 mil­
lió p.-öa kiviteli többletet mutatott.
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Kell, — fejezte be nyilatkozatát Hó­
mén Bálint

Egyébként Hóman Bálintot a ka­
binetből történt kiválása alkalmával 
politikai körök és a társadalom is 
elhalmozták meleghangú megnyilat­
kozásokkal, melyekben kifejezésre 
jut az a kívánság, hogy a közéleti 
munkától ne vonuljon vissza, 
őszinte ragaszkodással nyilatkozott 
meg személye mellett választókért!* 
lete : Székesfehérvár is. A székes­
fehérvári Nemzeti Egység Pártja a 
következő táviratot intézte Hóman 
Bálinthoz:

— Székesfehérvár választól részé­
ről legteljesebb bizalmunkról, nagy­
rabecsülésünkről és szeretettjükről 
biztosítjuk Nagyméltóságodat és 
meg lévén győződve arról, hogy ki­
váló tehetségét magyar hazánk 
e nehéz időkben a jövőben sem nél­
külözheti, tudományos. . politikai, 
szociális és közcélokat szolgáló 
nacvértékíí további tevékenységére 
a jó Isten áldását kérjük. Kaltenec­
ker Viktor elnök.

Hóman Bálint a táviratra meleg­
hangú sürgönyben válaszolt s kö­
szönetét fejezte ki választói hűsé­
ges megnyilatkozásáért.

Pénteken 
mlnlBsterfanác*

A kormány tagjai Imrédy Béla 
miniszterelnök és Kánya Kálmán 
külügyminiszter római útja előtt 
még egy minisztertanácsot tarta­
nak, előreláthatólag pénteken. Ez a 
minisztertanács nemcsak a római 
úttal kapcsolatos kérdéseket, de a 
legsürgősebb kormányintézkedése­
ket is megtárgyalja.

A kormány tagjai közül Sztra- 
nyavszky Sándor földmívelósügyi 
miniszter pénteken megkezdte több 
hetes nyári szabadságát. A minisz­
ter szabadsága egy részét birtokán 
tölti, majd augusztus elején kül­
földre utazik.

HÍREK

MEGSZÜLETETT A MAGYAR EGYSÉG 
AZ ELSZAKÍTOTT FELVIDÉKEN

Poasony, Július tS. A Felvidéken ■ leg. 
Utóbb lezajlott községi választások azl 
bizonyítják. hogy a magyarság csaknem 
100 százalékban az Egyesült Magyar Párt 
mögött sorakozott fel. A pírt jelöltjei az 
eg#»« vonalon hatalmas győzelmet arat, 
fák. Örömmel kell megállapítanunk, 
hogy a Felvidéken megszületett a ma 
gyár egység. Az Egyesült Magyar Párt a 
magyarság Jogaiért, a magyar Jövőért és 
a magyar kenyérért küzd. így minden 
magyarnak, legyen az fiatal vagy öreg, 
szegény vagy gazdag, ebben a pártban 
van a helye.

ÄZ IGAZSAGÜGYMINTSZTER SÜRGETI 
az Állampolgársági felül vizs­

gálat eredményének 
BEKÜLDÉSÉT

Kolozsvár. Július 13. Az igazságügy- 
mlnisxteriumhox ar. ország több részéből 
beérkeztek az állampolgárság! felülviwi. 
gáláiról szóló jelentések. A mlnlsztérlnm- 
ban neonban még nem tadják elkészíte­
ni a felttlvlzagálatok eredményéről szóló 
részletes jelentést, mert több felülvlaa- 
gálát! hatóság még nem fejezte be az 
ügyek Intézését, Illetve nem közölte a 
mlnlsztérlnmmal mankójának eredmé­
nyét. Aa IgaaságllgymlnlMter hétfőn kör. 
levelet adott ki a abban utasítja a felül­
vizsgálatot végső bíróságokat, hogy mun­
kálataikat aörgősen fejezzék be és Jelen, 
léseiket mielőbb juttaMák ei a belflfr- 
mlnluterhea, J

Ma estére várják 
Hughest Newyorkba

Azt remélik, hogy 8W órával javítja meg Willy Post világrekordját

Neuiyor/c, július 13. Howard Hu­
ghes hajnali 1 óra 42 perckor (bu­
dapesti idő) átrepült Novoszibirszk 
felett. Az időjárási jelentések sze­
rint a légköri viszonyok kedvezők 
Hughes útvonalán. A repülőgép 
gyorsaságát még fokozza a kedvező 
hátszél. *

Hughes rádiótáviratban közölte, 
hogy számítása szerint délelőtt 11 
óra 20 perckor érkezik Jakuckba. 
A távirat szerint a gépen minden 
rendben van; 8200 méter magas­
ságban repülnek 886 kilométeres 
átlagsebességgel.

A rádiótáviratot Moszkva fogta 
fel és távbeszélőn továbbította New- 
Yorknak.

Moszkva, július 13. Hughes ame­
rikai repülő délután 2.01 ódakor 
(középeurópai időszámítás szerint) 
elrepült Jakuckból.

London, július 13. Hughes Ja­
kuckból az alaskai Fairbanks felé 
repült. Ez a távolság mintegy 4050 
kilométer. Az időjárás nem kedve­
zőtlen, de Behring-szoros és Alas­

Táboroznak a debreceni 
cserkészek

Üti levél a 102-ős „Irinyi“ cserkészcsapat mozgótáborozásáról —* 
Üzenetek a táborból

A fa és fémipari szakiskola lelkes 
cserkészei, a sík területhez szokott em­
berkék hódító útra indultak. Bár nem 
élt bennük a hódítás fogalma, a cél sem 
ax volt, de a körülmények mégis hódí­
tássá avatták ezt a nagyszerű vállalko.

Indulás Egertől gyalog « Bán., ar Up- 
pony völgyön keresztül hegyen-völgyön 
áf ismeretlen tájak, Ismeretlen emberek 
között, görnyedésre késztető hátizsákok 
súlya alatt. A csapat 80 százaléka még 
nem látott hegyet és a hegyvidék misz­
tériuma átmenet nélkül lepte meg fiain, 
kai, kiknek gondolatvilágában egészen 
más kép alakult ki e nagyszerű vidék­
ről. Arra pedig számítani sem mertek, 
hogy belekapaszkodhatnak a fellegekbe. 
A kép az első lásá»r« nem a legkelleme 
sebb, különösen akkor, ha a sötét, vészes 
felhőket át-átvilágítja egy egy villám­
lás. melynek nyomán körülszalad a 
mennydörgés a hegyek gerincéin, majd 
a völgy zórtfalai között megszorult hang 
tízszer-húzzszor életrekcive Irtózatos lár. 
mát kelt. Erőpróbának nagyszerű egy 
ilyen vihar és ezt a próbát kiállták ezek 
a derék cserkészfiűk.

Felsőtárkányból Indultak útnak a Tar. 
kő felé, hogy a Bálványon keresztül Vis­
nyóra érjenek. Az út egynapos menete­
lést kíván és Vlsnyólg szállásról, vagy 
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CE íHh IP <£1 W 1=1°helybeli ás vidéki 
■■Fwi utakra minden időben

legolcsóbban rendelhet

Szikszay
bérautó fuvarozótól

Központi garázs
Piac-utca 60.
Telefon: éjjel, nappal 
12-45

Városban éránként 3 pengő.
Legmodernebb csukott kocsik. Megbízható vezetők.

ka felett ködöt és esőt _ jelentenek. 
Hughes Fairbanksből leszállás nél­
kül akar Newyorkba repülni. Re­
mélik, hogy csütörtök estig vissza­
érkezik eredeti kiinduló pontjára, 
s legalább 89 órával javítja meg 
Willy Post rekordját. Délután 4 
órakor egy kaliforniai rádióállomás 
fogta fel üzenetét, amely szerint 
minden teljesen rendben van. •

Newyork, július 18. Greenwichi! 
időszámítás szerint 19.35 órakor, 
Budapesten 20.35 órakor rádió út­
ján megjelölte helyzetét, amikor 
még 1450 kilométernyire volt Fair- 
bankstól. Minthogy 826 kilométer 
óránkénti sebességgel repül, mint­
egy 3000 méter magasságban, azt 
hiszik, hogy Fairbanksba éjfél után 
egy órakor (középeurópai idő) fog 
leszállani.

Hughest csütörtök estére várják 
Newyorkba s óriási fogadtatásra 
készülnek, amelyet Growe Whalew, 
a newyorki világkiállítás elnöke 
rendez. Growe Whale állandó rádió­
összeköttetésben áll Hughessel.

fedél alá húzódásról szó sem lehet. Bán- 
kúton van ugyan menedékbáz, de ez je. 
lenleg teljesen megtelt nyaralókkal és 
átutazókkal. Estére tehát Visnyóra kell 
érni, ahol friss szalma várja a pihenésre 
vágyó és rászolgáló fiúkat. Ámde ember 
tervez, Isten végez. Az út első negyedé­
ben a Tarkő szédítő csúcsán aláereszke. 
dett a Bükkben már annyira Ismeretes 
szürke felhő. Lomhán, vészes sötéten 
burkolta be a magasabb hegyeket és az 
első pillanatok rémségei kilátástalanná 
tették a helyzetet. Mennydörgés, szél 
vihar, villámlás, irtózatos ítéletidő. És 
nincs menekvés. Eső eHen a fa nem al­
kalmas, nem tanácsos. Vihar elől, vihar 
hátul, lent-fent. Megszeppent a kis al­
földi társaság. Már-már kiütött ■ pánik, 
ekkor azonban valami megmagyarázha­
tatlan dolog lörlént és találkozott a haj 
dú-akarat é s a cserkész.nevelés nagy­
szerűsége. Felhangzott a biztató Szó : 
Előre •

üttaian-útakon fel és le, Szinte vak­
sötétségben, a leereszkedett felhők szür­
ke tömegében. Egymástól elmaradni nem 
tanársos, mert 2—3 méteren túl nem le. 
hét látni. Tájékozódás szinte lehetetlen. 
Térképet kiteríteni nem lehet a zuhogó 
csőben.

És ebben az ítéletidőben áttörte ■ vak 
sötétséget az egészséges eserkészhumor.

Az átázott cipők lucskos szuesogását Így 
magyarázta nagyhiftelen Csősz László 
tanár:

— Sebaj fiúk! Cipők vidám es a. 
e a o g á s a mellett vonulunk be Visnyóra.

Erre kitört — viharral szemben — a 
humor vihara és megindult a nótázás :

— Tizenhárom ezüst plcske fics-g a 
mentémen...

Ez a mente pedig Igen siralmas álla-' 
pótba .Jutott. Bőrig ázva, nótás kedvvel 
folyt az út az ítéletidőben egész nnp. 
Csak egy ember nem nótázott i vitéz. 
Szabó Gábor tanár, ■ esapatklrándulás 
vezetője, ö az útat kereste éa ■ felelős-, 
ség súlyát viselte. Ez pedig igen terhes és 
Idegőrlő munka volt.

És győzött az akarat. Este félnyole 
órakor Irtó akadályokon, állandó zápor­
ban menetelve célhoz ért • csapat.

Visnyón Igen nagy aggodalommal vár­
ták a csapatot. A csapat parancsnoka a 
Frlmmet Pál, ak! előre ment szállást csi­
nálni, kétségbeesetten várta fialt, do 
várta az egész falu és várta Igen Jó me. 
leg szoba és puha fekvőhely köpeezt 
Nagy Gyula Igazgató-tanító jóvoltából. 
Ikl szintén aggodalommal éa nagy szere­
tettel várta a csapatot.

És Itt lett hódítás, amikor egy Ilyen 
emberfeletti küzdelem után, csurom vize 
sen nótázó, mosolygó fiúk vonattak vé­
gig Visnyón, az ereszek alá húzódó —' 
vcsárnapozó — falusiak előtt és kitöri 
kedvvel Jelezték parancsnokuknak kó­
rusban esatakláttíMa! :

—- Pa—H—bá—esi. meg—ér—kér-
tünk,

így hódították meg fiaink a vészes vi­
hart és ezt a derék népet megtörték 
azt a közvéleményt, hogy az alföldi em. 
bér elpnhul a síkság által nyújtott ké­
nyelemben.

Ez a nagyszerű teljesítmény Istennek 
tetsző cselekedet volt, mert egy nappal 
az esemény után, r sornk írása Wejéú 
frissen, jó egészségben üzen a csapat a>í 
otthoniaknak :

Nagyapának üzent vitéz Szabó Gábor > 
Ilyen fő eső még a Dunántúlon sem volt.
— Csősz Évikének Üzeni apukája : .Tói 
érzi magát és szeretné, ha Itt lenne vele.
— Trimmer Palikának és Mártuskának 
üzeni apukájuk : Csókoljátok meg he­
lyettem anyukát, nagymamát, nagyapát, 
kereszfanyukáétiat, — Henzsely Ferenc 
üzeni az érdekelt szülőinek : Az ntán« 
küldött cipőn ki-bejár a víz, — Balogh 
Gábor üzeni s A Klshegyesl-úton mégis 
csak be lebet állni az elől. —■ Wenk .Tan,, 
kó üzeni, hogy itt kevesebb a szatócsüz­
let. — Szabó László üzen! anyukájának, 
hogy Itt még a ssemüvegen kereszt ül Is 
és a vihar dacára Is szép az élet. — Papp 
Matylnak üzeni testvére, hogy Jó legyen, 
nyaraljon jól. — Erdei Ignác üzent 
Egyekrc. hogy mégis csak egyek-egyek 
(.de mit ?) — Kiss Pétiké jelenti minden 
Igaz Balmazújvárosinak, hogy „fekete 
cipőm a vízpróba következtében léket 
kapott.“ — Borosa Sanyiké röviden 
üzen : VI—h—ar után vígan nótázom. — 
Kádár László üzeni apukának : Nem 
mindig Imádandó a ..Bálvány“. (De ma­
gas í 056 méter.) — Végül egy közös üze­
net, melyet Pánlts Vili kiüld, hogy mind­
ezek dacára megszáradtunk. (f- p )

I I ■ —
Magyarország külkereske­

delmi mérlege
Budapest, július 18. A magyar! 

külkereskedelmi forgalom az 1938. 
év június havában: A Magyar 
Központi Statisztikai Hivatal köz­
lése szerint június hónapban a be­
hozatal értéke 34.4 millió pengő 
volt. (1087 június hónapjában 40.5 
millió), a kivitel értéke pedig 36.5 
millió, (45.1) pengőt tett ki. Az e 
havi külkereskedelmi mérleg tehát 
2.1 millió, (4.6) millió pengő kivi­
teli többlettel zárult. Az 1938. év 
első felében behozatalunk értéke 
200.3 millió (218.5), a kivitelünk ér­
téke pedig 251.6 millió (203.2) pen­
gő volt. A külkereskedelmi mérleg 
az 1037. évi első félévi 74.7 millió 
pengős aktívumával szemben a f. 
év megfelelő időszakában 51.8 mil­
lió p.-őa kiviteli többletet mutatott.
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Fejfatolvajt fogtak kedden éjszaka 
a Kossuth-utcai temetőben

Kedden este egy asszony izgatot­
tan szaladt a Kossuth-utcai temető 
őréhez és elpanaszolta, hogy látta, 
amint egy férfi kilépett a temetőből 
és egy f?jfát vitt a vállán az Olaj­
ütő irányába. A temetőőr azonnal 
rendőrért szaladt, akivel a megje­
lölt irányba mentek. A fejfatolvajt 
sikerült is utolérni, akivel a fejfát 
visszavitették a temetőbe, majd a 
rendőr bekísérte a rendőrség köz­

ponti ügyeletére.
A rendőrségen kihallgatták a fej­

fatolvajt. aki elmondta, hogy Ozga 
Gyulának hívják, de sem bejelen­
tett lakása, sem rendes foglalkozása 
nincsen. A rendőrség a kihallgatás 
befejezése után Ozga Gyulát átkí­
sérték az ügyészség fogházába, ahol 
tekintettel arra, hogy már többször 
volt büntetve, lopás bűntette miatt 
indítanak- ellene eljárást. 

debreceni vezetőségét arra, hogy 
az idén is megrendezze a tizennyolc 
éven aluli fiú- és leány OTI-tagok 
részére az akciót. A jelentkezések 
már megindultak. Az első üdülő­
csoport a legközelebbi vasárnapon, 
július 17-én indul. Jelentkezni min­
den nap délelőtt lehet a Társada­
lombiztosító Intézet székházában, 
földszint 4. szám alatti szobában. 
Értesülésünk szerint az OT1 debre­
ceni vezetősége ezt az akciót'tíz va­
sárnapra tervezi s így lehetővé vá­
lik az, hogy az intézet valamennyi 
fiatalkorú tagját részesíthessék ‘ a 
nyári vasárnapi üdültetésben.

BIXAD Románia Karlsbad)«
Gyomor, vese és hólyag bántalmak- 
nál gyógyhatása világhírű. Gyönyö­
rű fenyvesek között Szeptember 
15-Ig nyitva. Romániai vasúton 
25 %-os vasúti kedvezmény. Napi 
panzió 4—7 pengő között. Prospek­
tust. kívánatra küld az igazgatóság: 
Dlrectfune Bailor Blxad Judctul

Satu-Maré.

UJfehértónál a vonat elé vetette 
. magát egy 22 éves fiatalember

' A vértől átitatott búcsúlevelét nem lehetett elolvasni

Szálast Ferenc 
letartóztatásban marad
> • - A Kúria elutasította Szálaslék felfolyamodását

A múlt délelőtt a nyíregyházi ál­
lomásról 10 óra 17 perckor kiinduló 
ezetnélyvonat alig hogy elhagyta az 
újfehértói állomást, hatalmas zök­
kenés’után hirtelen megállóit. —■ 
A-zsúfolt vonat utasai kíváncsi izga­
lommal figyelték a nyílt pályán 
való leállás okát,, amikor- kiderült, 
hogy

egy Ismeretlen fiatalember a 
vonat elé vetette magát.

A mozdonyvezető előadta, hogy már 
messziről, feltűnt neki a sínek men­
tén ólálkodó férfi, aki cigarettázva 
várta a vonat közeledését. Amikor 

odaért, a férfi hirtelen lendülettel 
a mozdony élé’ vetette magát,

A kiszá lőtt csendőri bizottság a 
borzalmasan összeroncsolt holttest­
ben felismerte Barcsik György And­
rás 22 éves újfehértói lakost. Bar­
csik zsebében búcsúlevelet, találtak, 

■ amelyet annyira átitatott a vér, 
hogy nem fehetett elolvasni. Egyes 
kivehető -szavakból azonban meg­
állapították, hogy Barcsik öngyil­
kosságot követett el. Annak titkát, 
hogy mi - késztette az öngyilkos­
ságra, Barcsik magával vitte a 
sírba, mert sötét szándékáról senki 
előtt sem .tett említést.

Budapest, július 13. Ismeretes, 
hogy a tábla szüncti tanácsa július 
6.-án hirdette ki az ítéletet Szálasi 
Ferenc nyugalmazott őrnagy állam- 
felfórgató bűhpörében és Szálásit 
három évi fegyházbüntetéssel súj­
totta, majd a főügyész indítványa 
alapján elrendelte a vádlott azon­
nali letartóztatását. A letartóztatást 
elrendelő végzést a védő és Szálasi 
Ferenc felfolyamodással támadta 
meg. Előterjesztették azt a kérel­
met is, hogy a tábla az ítélet írás- 
bafoglalása előtt soronkívül ter­
jessze fel az iratokat a Kúriához, 
hogy a szabadlábrahelyezés érdeké­
ben bejelentett felfolyamodást mi­
nél hamarabb elbírálhassa.'A tábla 

szünet! tanácsa az iratokat felter­
jesztette a Kúriához, ahol dr. K vas­
sav Gyula tanácselnök előadó bírót, 
jelölt ki az ügy referenséül. A sza- 
badlábrahclyezés érdekében beje­
lentett felfolyamodást a Kúria szü­
net! tanácsa zárt ülésen tegnap 
tárgyalta dr. Folkmann Jenő kú­
riai bíró előadása mellett.

A Kúria a védő és Szálasi Ferenc 
fel folyamodását rövid tanácskozás 
után, mint alaptalant elutasította. 
Ezzel a döntéssel jogerőssé vált, a 
táblának Szálasi Ferenc előzetes le* 
tartóztatására vonatkozó határozat 
ta, úgy, hogy Szálasi Ferenc a Kú­
ria érdemleges tárgyalásáig to­
vábbra is fogságban marad.

■’1

Halhónapi börtön a Debrecenben 
és Hajcfúbörxörméniyben 
elkövetett lopásokért

Héthónapi börtönbüntetést kapott 
két lószerszám ellopásáért

Szerdán délelőtt lopás bűntettével 
vádolva került a debreceni törvény­
széken dr. Kardos Elek egyesbíró 
elé Hadzsi István hajdúböször­
ményi napszámos. A vádirat szerint 
Hadzsi István, aki már 
volt büntetve, Debrecen 
és Hajdúböszörményben 
vedret, - kerékpárpumpát 

többször 
határában 

vasüstöt, 
és más

Vasárnap ismét megindul a debreceni 
OTI napközi üdültetési akciója

Az Országos Társadalombiztosító |
Intézet debreceni vezetősége elhatá­
rozta, hogy az idén is megismétli 
az OTI-tagok napközi üdültetési ak­
cióját, amely az elmúlt évben olyan 
nagy népszerűségnek örvendett,’ Az 
akció keretében az OTT fiatalkorú, 
tizennyolc éven aluli tagjai az inté­
zet kezdeményezésére és költségére 
betenkint minden vasárnap kimen­
nek keljő felügyelet mellett a Deb- 
recenkörnyéki erdőkbe, a Gutra. 
Nagyerdőre. Hármash egyre és az 
egészsége® levegőjű kiránduló he- 

. lyekre. -Itt azután szintén az OTT 
költségén, reggelit, ebédet, vacsorát 
kapnak, közben pedig egyes kije­
lölt tisztviselők oktatják őket az 
OT[-szabályokra és törvényékre.

Az ilyen vasárnapi kiránduláso­
kat nagyon népszerűsíti a fiatal. 
OTI-tagok-körében az. hogy a pi­
henő . vasárnapokon akkor, amikor 
egészségügyi és közhasznú ismere­
teket felölelő előadásokat nem hall­
gatnak, kitűnő tér és alkalom nyí­
lik'a legkülönbözőbb játékokra. Az 
OTI ifjú tagjai felfrissülve, meg- 
pihertten' tértek haza minden egyes 
alkalommal a kiránduló helyekről, 
hogy másnap felújult erővel kezd­
jék’meg a munkát a szolgálati he­
lyeikén.

Ez a szociális, egésasjgv^eluij ég

kezeügyebe akadó dolgokat lopko­
dott össze.

A szerdai tárgyaláson Hadzsi 
István beismerte a lopásokat. Véde­
kezésül azt adta elő, hogy nem volt 
munkája és azért lopott. A törvény­
szék több tanú kihallgatása után 
megállapította a napszámos bűnös­
ségét és hathónapi börtönbünte­
tésre ítélte.

humánus szempontból is elisme- 
résreméltó eredmény vezette azOTI

Kedvezmény 
olvasóinknak!

Kiadóhivatalunk meg­
állapodott Budapesten 
a polgári vezetésű

RIO
szállodával

VII., Kürt-utca 6.
Pátriá-kávéház mögött 

hogy 20% engedményt 
nyújt előfizetőinknek és 

olvasóinknak.
Jelentkezésnél a lap bemuta­

tása szükséges.

Még négy évvel ezelőtt történt, 
hogy Nagy János és Őri Gábor" 
debreceni napszámosok elindultak, 
hogy tengeritörési munkát vállalja­
nak a város határában. A két nap­
számos azonban nem kapott mun­
kát és így Nagy, János bement az 
egyik tanyába, ahonnan két lóra 
való szerzsámot ellopott és azt Deb­
recenben eladta. Nagy János és Őri 
Gábor azonban más bűncselek­
ményt is követett el és így bekerül-- 
lek a 
zába, 
lopás

debreceni. ügyészség foghá- 
ahol kiderült a lószerszám­

ja.

Nyolchónapi börtönbüntetésre Ítéli 
a törvényszék 
egy tolvaj bejárónői

Érdekes lopási bűnügyben tartott 
tárgyalást szerdán délelőtt a debre­
ceni törvényszéken dr. Kardos Elek 
egyesbíró. A vádirat szerint néhány 
hónappal ezelőtt Wagner Nápdorné 
Szűcs Adél városi tisztviselőnő fel­
vette Egri Gyulánét alkalmázágra 
azzal a szándékkal, hogy mint be­
járónő az ebédjét minden nap be­
vigye hivatalába és lakását heten­
ként egyszer kitakarítsa. Egri Gyu- 
láné kötelességének egy hétig pon­
tosan eleget is tett, de Wagner 
Nándorné a nyolcadik napon, ami­
kor hazament, megdöbbenve vette 
észre, hogy ruhbszekrén, ,véből több 
ruhája hiányzik. Wagnerné azonnal 
a rendőrségre sietett, ahol ismeret­
len tettes ellen megtette a fejjelen-, 
tést. A nyomozás során a rendőrség 
gyanúja Egri G,volánéra terelődött, 
de a bejárónőt sehol sem találták 
Debrecenben s így körözőlevelct ad­
tak ki ellene. A körözőlevél alapján 
a napokban sikerült is elfogni Egri 
Gyulánét, akit bekísértek a debre­
ceni ügyészség fogházába.

A többszörösen büntetett előéletű 
Egri Gyulánét,szerdán vonta felé­

A törvényszéken dr. Kardos Elek 
cgyesbíró szerdán vonta felelős­
ségre Nagy Jánost és őri Gábort, 
kiket az ügyészség lopás bűntetté­
vel vádolt. A tárgyaláson Nagy Já­
nos és Gri Gábor beismerte a lopás 
elkövetését, miután a törvényszék 
Nagy Jánost az előbbi bűncselek­
ményeket is figyelembevéve, lopás 
bűntettében mondta ki bűnösnek s 
ezért héthónapi és'14 napi börtön­
büntetésre, Őri Gábort -pedig lopás 
vétségéért hárornhónapi' és- 7 napi 
fogházbüntetésre ítélte.

lősségre a törvényszéken dr. Kar­
dos Elek cgyesbíró. A tárgyaláson 
a bejárónő tagadta, hogy a ruhákat 
el akarta volna lopni. X’édekezésül 
azt adta elő, hogy a ruhákat ki 
akarta tisztítani és azért vitte haza, 
de mire észrevette, vadházastársti 
eladta és annak tanácsára Buda­
pestre szökött. A törvényszék több 
tanú kihallgatása után Egri Gyulá­
nét. lopás bűntettében rrícmdta ki 
bűnösnek és nyolchónapi börtön­
büntetésre ítélte.

A belga király is ellátogat 
Párisba

Paris, jútíne IS. Az Inlrnsi«ránt jelen­
tése szerint ar angol királyi pár francia- 
országi látogatásával kapcsolatosan IN. 
I.lpót belga király |s Párisba jtin, hogy 
réaztvegycn apja. 1, Albert cmlékmíivé- 
nck leleplezésén.

London. Július 12. A windsori kaotély- 
ban az orvos jelentése szerint az nralko- 
dó egészségi állapota tovább Javul, de a 
tirálynak egyelőre ágyban kell marad- is- W
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A Gallay tánccsoport
Dalnoki Viktor vidám estjén 
a Vigadóban

Má és pénteken esté különleges 
élményt jelenté tarka művész-est 
lesz a nagyerdői Vigadóban. A mű- 
véesz-est keretében a dr. Dalnoki 
Viktor operaházi tag vezetése alatt 
működő művészcsoport szolgáltat 
kitűnő szórakoztató műsort. Az est 
fénypontja lesz Gallay Nándor és 
Vilma, a Gallay-tánccsoport tagjai­
nak művészi élményt nyújtó száma. 
A két Gallay legutóbb párisi és 
londoni vendégszereplése alatt ara­
tott átütő sikereket, most pedig 
Dél-Amerikába készülnek. A debre­

R Tiszántúli Automobil Club 
kirándulása Tiszaöruénybe

Az elmúlt vasárnapon a korá 
reggeli órákban a Károly Ferenc 
JózSéf-út és Böszörményi-út keresz­
teződésénél a környékbeli lakosok 
hagy érdeklődése mellett szebbnél- 
szebb autók gyülekeztek.

Csaknem percenként futottak be 
a már iS Vidám társaságot szállító 
kocsik, barátságos üdvözlések, a 
menetben betartandó szabályok is­
mertetése, a starter zászló lecsap és 
útbáihdill a TTAÖ-hak 24 tagja, 
hogy az egész heti rekkenő meleg­
ség után a Tisza hús habjaiban az 
örvényt strand, talán az egész Tisza 
mentén egyedülálló fövényhomok­
ján a parti fűzésekben üdülést talál­
jon.

A kocsik teljes sebességgel indul­
nak, azonban alig 4 km-t tesznek 
meg, közvetlen a Városi téglagyárt 
elhagyva, oly lehetetlen rossz útra 
jutnak, minek leírására szavakat 
találni nem lehet a közel 6 km-ren 
keresztül csak lépésben haladhat­
nak a kocsik, mert senki sem akar­
ja ar egész napos túrát s egy stép 
pihenésre szánt vasárnapot rúgó­
töréssel kezdeni. 

ceni közönségnek először az ország­
ban fogják bemutatni azokat a tán­
cokat, melyékkel délamerikai tur­
néjukra indulnák.

A tárka estét Dalnoki Viktor 
fogja konferálni, Fekete Pál művé­
szetének legjavát adja komoly és 
vidám számokkal. Gábor Magda a 
régi és új operettirodalom legjavát 
adja élő.

Ha az Idő esetleg kedvezőtlen 
lenne, az előadást az Arany Biká­
ban tartják meg.

A debreceni autós, ha a Horto- 
bágyra, vagy a Hortobágyon ke­
resztül akar menni, rá van erre az 
útra kényszerítve, de az az idegért, 
ki előre értesül énnek az útszakasz­
nak leírhatatlan rossz voltáról (már 
pedig égész bizonyosan értesül) az 
messzire elkerüli városunkat, sőt a 
Hortóbágyot is, semhogy étén az 
útszakaszon kocsiját téláldozza.

De minden rossz útnak ellenére lé 
megérkeznék a kocsik a Horto- 
bágyra, a csárda előtt egyperces pi­
henő s máris belebúgnak a kocsik a 
pusztába, hogy félóra múltán á 
tiszafüredi egyperces megállást kö- 
vétőleg letérjenek a 4 km. távol­
ságra levő örvénybe vezető, egész 
jó állapotban lévő it. rendű műútra 
s megérkeznek örvénybe, hol azon­
ban kocsikról szállva egyenesen a 
csárdába vonul a társaság, mért idő­
közben olyan eső kerekedett, olyan 
sár lett, hogy a hölgyek közül né­
hányat ölben kellett' a csárdába 
vinni.

Rövid idő múltán az eső elállóit, 
a talaj feiszikkadt, úgy, hőgy a cfcó- 
nakáiiomsst meg lehetett közelíteni, 

s a társaság egy részé Csónakba 
szállt, máé résZé pedig hozzálátott 
a füzesben a bögrácsos, a flekken, 
a roston éé a nyársón sülték készí­
téséhez, mihez halat igen olcsón a 
halászoktól lehet beszerezni.

Csónakázás és a füzekben elköl­
tött ehéd után megtekintették a ha­
talmas Tiszacsatorna építésének 
kezdő munkálatait, a szivattyútele­
pet, gépházat s levezető csatornát.

Tekintve, hogy a hűvös idő miatt 
fürdeni nem lehetett, kora délután 
visszaindultak á kocsik, megállás 
nélkül a Hortobágy, illetve a mátai 
hőforráshoz indulva, az addig igen 
kevesek által ismert strand mellett 
parkolva.

Pár pillanat múltán vidám kaca­
gástól lett hangos a kis betonme-

Kardoss Géza színigazgató már megkezdte 
az új társulat szervezését

KardösS Í-Iéza színigazgató, aki 
tudvalevőért a miskolci színházat is 
megkapta, már megkezdte az új 
társulat szervezését. Kecskeméti je­
lentés szerint KardosS direktor a 
szervezkedésről á következőkben 
nyilatkozott:

— Megkezdtem a szervezkedést. 
Elöljárójában kijelenthetem, hogy 
mindén lehetőséget kimerítve olyan 
társulatot hozók, amely értékben a 
legkiválóbb. Általános főrendező­
nek leszérződtettem Budapestről 
Unger Istvánt, aki már kétszer volt 
Kecskeméten és értékes működését 
nagyon jóF'ismeri a város közön­
sége. Legutóbb Budapesten vendég- 
«zerépelt több színházban és a rá­
dióban, tagja volt Békeffy László 
Pódium kabaréjának. Uj tagként 
szerződtettem a Tolnay-társulattól 
Kemény Erzsi hősnőt, akinek nagy­
szerű megjelenése és tehetsége 
nagy nyereség lesz, titkárnak Sötét 
Balázst, aki a Kamaraszínházzal 
járt Kecskemétért és egyik legro- 
kotisZénvésébb ember éhben a mi­
nőségben. A kóriisrtak eddig már 
négy ragyogó új görlje van, még 
kettővel most tárgyalok.

Visszatér állandó vendégszé- 

déncé, mí bizony kicsinek is bizo­
nyult. még a rossz Idő dacára meg­
nyilvánult érdeklődés mellett is.

A korai alkonyat, a mindinkább 
fokozódó szél és eső kényszeríti ki 
a vízből a fürdőzőket.

Majd a hortobágyi csárdában fo­
gyasztott vacsora után vidám nóta 
és muzsikaszó mellett tátiéra per­
dült a fiatalság és éjfél körűi még 
a rossz idő mellett sérti csökkent 
vidám napnak kedves emlékével s 
ázZal a megállapodással indult ha­
za. Oszlott szét a társaság, hógv 
július 16.-án esté 9 órákor ä haj.- 
dúszöbOSzTől Gambrinus vendéglő­
ben társas összejövetelt tart, me­
lyen a legközelebbi kirándulás he­
lyét és részleteit is megbeszélik.

rspiőként a vidék legkiválóbb pri­
madonnája, Tímár Ha, akinek ha­
talmas értékű munkája közismert 
és azt hiszem, közóhajhak teszek 
eleget szerződtetésével. A másik 
primadonna személyére iá rövid« - 
sen létrejön a megállapodás.

— Ugyancsak visszaszer/ődtettem 
a Se>lmeczy-párt, akik úgy gondo­
lom, szintén nagy megbecsülésnek 
örvendenek. Selméczy Mihály ezút­
tal már csak mint színész lesv 
tagja a társulatnak, rendezőként 
néni működik. Bolynak a tárgyalá­
sok a többi szerepkörre is, de mc'f 
nincs fix szerződés. Hamarosan tu­
dok szolgálni azonban az új bonvi- 
ván, szubrett és a tánénskomikusok 
nevével is.- Tárgyalok Mátrai 
Györggyé!, aki, mint tudom, nagv 
sikerrel szerepelt már a kecskeméti 
társlilatöknál. Rajta kívül lesz ter­
mészetesen egy táncos natúrban:, 
akinek személyéré még hincs meg­
állapodásom.

— Színház járó körutat téSzék éí 
az itt tapasztaltakat hasznosítóm aí 
szervezkedésben, amellyel véglege­
sen augusztus folyamán készülök 
él. Biztos vagyok béhné, hogy tái- 
éulátömmal még lésZnék élégédve«
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A ház előtt elbúcsúztunk. Sokáig fogta a 
kezemet és a szemembe nézett. Hirtelen behú­
zott a kapu alá és váratlanul, mint a támadó 
boa, nekem ugrott, megcsókolt, aztán ellökött 
magától és gyorsan felkopogott a lépcsőn.

Megindultam az utcán. Csak úgy’, céltala­
nul, össze-vissza bolyongtam.

Szegény Forgeront ma délelőtt boncolják 
fél. Vájjon mi lesz az eredmény ? Igazán ki­
váncsi vagyok rá.

Akkor már nem céltalanul mentem.
Félóra múlva bekopogtam Tailleur aj­

taján.
Klottkarvédös tisztviselő dugta ki a fejéi

- Tessék parancsolni.
— Tailleur felügyelővel szeretnék be­

szélni.
— Tessék bejönni, — mondta, és beenge­

dett. — ö ugyan most nincs itt, éppen öt perc­
cel ezelőtt hívták el, de bármelyik pillanat­
ban visszajöhet. Tessék talán ide.

Bevezetett egy másik szobába és az egyik 
kényelmes károsszékre mutatott,

Leültem. Még hallottam, hogy becsukta 
mögöttem az ajtót, aztán gondolkozni kezdtem.

Eltelt öt perc, tíz perc, húsz perc és Tah­
iéul még »iádig ngjn jött. Hol lehel 2

Felálltam és sétálni kezdtem a Szobában.
A felügyelő Íróasztalán halomban, tor­

nyosán állott a rengeteg akta. Levelek, iratok, 
költői összevisszaságban. Szórakozottan tur­
kálni kezdtem a sok mindenféle papír között.

Egyszerre végigfutott rajam Valami. Uj* 
jaim remegték, áhögy felvettem az egyik borí­
tékot.

A boríték szürke Völt és a hátulján, ahóVá 
a feladót szokták írni, két égymáénáCSavarö- 
dott testű piros kígyót pillantottam meg.

IV.
32. RUE VINEUSE.

Mi ez? Véletlen? Vagy a Végzet titkos 
keze, mely könyörtelenül vezet a gyilkos felé? 
Mert abban egy pillanatig sem kételkedtem, 
hogy a Forgeron jegyzeteiben említett „Össze­
csavarodott kigyók“-at látom a szürke bo­
rítékon.

Mi ez a két ijesztő, egymás felé sziszegő 
állat? Valami jelvény? A „Ghálib Kajplan“- 
szövetség jelvénye? Lehet. És akkor hogy ke­
rül ez a borilék Tailleur felügyelő asztalára?

A következő pillanatban halk beszédet és 
csoszogást hallottam az ajtó elölt.

Ijedten lecsaptam a borítékot és a karos­
székbe vetettem magamat. Még jóformán cl 
sem helyezkedtem, már nyílóit az ajtó.

— Isten hozta, monsieur Martin ! — lé­
pett hozzám Tailleur. — Mi újság?

— A boncolás eredményét szeretném 
megtudni.

A felügyelő vonásai megfagytak.
— Éppen onnan jövök. Úgy látszik, mégis 

csak magának volt igaza. Forgeron ICFniésze 
les halállal halt meg.

Elhült bennem a xér» .

Nem lehet.
— De igen. A boncolás kétséget kizáróan! 

megállapította, hogy Forgeront agyvérzés ölte! 
meg.

— De hiszen... Nem értem. Szóval még­
sem gyilkosság ?

— Hogyan, monsieur Martin ? Tegnap 
éppen ön kardoskodott a légjöbbaft áfrtéllett, 
hogy szó sem léhét gyilkosságról. Megváltóiéit 
talán a véleménye?

—- Ő, dehogy. Szó sincs róla. Éh első pil­
lanattól kezdve biztos voltam benne. És amint 
látja, a boncolás is engem igazolt

Nem akartam szólni Tailleúr-ilék nyo- 
irtózásomtól és újabb gyanúimról, Hogyne, 
hogy majd a rendőrség beleavatkozzék. És 
ésetleg... Igazán nem tudom, a felügyelőnek 
milyen köze van ehhez az egész dologhoz. Az 
a piros kígyójelvény ott a borítékon nagyon 
bejtélyes. Sajnos, ahhoz inár nem volt időm, 
hogy megnézzem, kittek Völt ciinézve. No, 
»ein baj. Fő a titoktartás.

— Óhajt még valamit ?
—- Róbertét természetesen szabadon en* 

gedik..,
— Igen. Azonnal intézkedni fogok. —• 

Megnyomta íróasztala sarkán az egyik csengő­
gombot.

— Valami más híré nincs a számomra ? 
—• tört ki belőlem az újságíró. —* Valami új 
szenzáció.

— Nincs semmi. — Aztán a belépő rend­
őrhöz fordult. — Kérem Fernand Bobért urat, 
akit a tegnapi Forgeron-ügyből kirólyólag 
ideiglenes letartóztatásba helyeztünk, azonnal 
szabadónbocsátani. 4

^Folytatjuk.) (
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— i
Hiszek egy Istenben, •a‘ "
Hiszek egy hazában, ;
Hiszek egy Isteni örök Igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen.

Mentők telefonsiáma: 0—4.
Rendőrség telefonszáma: 20—45.

*■»

Add vissza magad, 
drága Lélek!

Térd epei őn kér lelkem Téged, 
Jú „Mamim“. holt Asszon vöm ! 
Add vissza magad, drága Lélek, 
Valaki földi asszonyon.

A képzelet csak gyéren festi
A múltba merült képeket i 
A lelkem tiszta lényed esdi, 
Vioszaáhitom létedet

S ha új léted új külsőt juttat,
— Más lesz a kor, a kül, a név, — 
Ne adjon a Sors egyéb újat,
< Jak lelked adja vissza még I

S Te, magad Is, keress új létet, 
Ki szerettél ,.nagyön.nagyon“. 
Add Vissza magad, drága Lélék, 
Valaki földi asszonyon.

DR. KOVÁCS IMRE PÁL

'#
— Borbély György főispán kitün­

tetése. A Kormányzó roffi Borbély 
Györgynek, J ász -N a gyk u n-Szol n ok 
várthegye főispánjának a Magyar 
Érdemrend középkeresztjét adomá­
nyozta. Ez a legmagasabb helyről 
jött kitüntetés olyan kiváló férfiút 
jutalmazott meg. aki újra és újra 
tantijeiét adta nagyvonalúságának, 
rátermettségének. A kormányzói 
kitüntetés egyébként széles körben 
hagy örömét keltett.

— Amnesztiát kaptak az eltiltott 
futballisták. A Kormányzó 70. szü­
letésnapja alkalmából az MLSz el­
nöksége elhatározta, hogy kegye­
lemben részesíti a játéktól eltiltott 
futballistákat. Mindazok a játéko­
sok, akiknek büntetése hat hónap­
nál rövidebb időre terjed, teljes 
amnesztiát kaptak, a 6 hónaptól 24 
hónapig terjedő büntetéseket pedig 
a felére mérsékelte a szövetség. Az 
amnesztiában csak azok a játékosok 
részesülnek, akiknek büntetése jú­
lius 18-ig jogerőre emelkedett.

— Adomány nyugtázása. A yil- 
fámsujtott család részére N. N. 
2 pengőt adományozott kiadóhiva­
talunk útján. Az adományt köszö­
nettel nyugtázzuk és rendeltetési 
helyére juttatjuk.

— Bogár Imre és Rózsa Sándor 
börtöne helyén községháza épül. 
Kiskunma.js« község vezetősége el­
határozta. hogy új községházát épít. 
A többszázéves mai községházát le­
bontják és helyébe építik fel az új, 
modern épületet. A régi községház­
ban száltl m*g légykor az Alföldön 
keresztülutazó Mária Terézia ki­
rálynő. Még egy nevezetessége vah 
a régi épületnek. Hatalmas sziklák­
ból épített sötét pincebörtöne van, 
amelynek falai sokat tudnának me­
sélni a régi betyárvilágról. Ugyanis 
a híres főpandúr, Ráday Gedeon 
gróf ebben a börtönben helyezte el 
a kunsági pusztákon elfogott betyá­
rokat, Bogár Imrét, Rózsa Sándort, 
Rajos Jóskát, Anosi Istvánt. A hí­
res börtönt most, szétbontják és né­
hány hónap múlva írógépek kopog­
nak ott, ahol valamikor rabláncok 
zörögtek. /

Ma délután lesz 
a püspökvftlasztítat előkészítő 

esperest értekezlet
A tiszántúli egyházkerület espe­

resei ma délután értekezletet tarta- 
nak Debrecenben, hogy megbeszél­
jék a püspökválasztással kapcsola­
tos előkészületeket. Az értekezleten 
elsősorban bejelentik az egyház­
kerületet ért súlyos veszteséget, 
majd kegyelete« szavakkal paren- 
tálják el Makláry Károly püspököt.
*********************A*A*A***A*WWWWWWWWWWM

CSALÁDI ÉRTESÍTŐ

y KERTÉSZ BÉLA
BURG ERZSÉBET

f. hó 13-án házasságot kötöttek. 
(Minden külön értesítés helyett.)

— Fényes esküvő Debrecenben. 
Fényes és előkelő esküvő folyt le 
a debreceni Nagytemplomban, sajó- 
kazai Volant Sándor tűzérfőhad- 
nagy esküdött örök hűséget sáros­
pataki és kisharsányí Harsány! 
Irén úrleánynak. A Nagytemplomot 
hatalmas előkelő közönség töltötte 
meg. Társasági ruhás tisztek, elő­
kelő. hölgyek és a polgári társada­
lom igen sok előkelősége gyűlt 
össze az esküvőre. A tanuk Rá«ó 
István alispán és Nagy Sándor tű- 
zérszázados voltak. Az esketési szer­
tartást Kolozsváry Kiss László lel­
kész végezte, aki szép beszédet inté­
zett az ifjú párhoz. Az esküvő után 
az Ahgol Királynő éttermében dísz­
vacsora volt, a fiatal pár pedig éj­
szaka Abbáziába Utazott.

— KIE-kirándulás a Nagyerdőre. 
Találkozás 17-én reggel 9 órakor a 
víztoronynál. Ügy tagtánsainkat, 
mint szeretteit hf,vja a vezető. (O)

— Oszlásnak Induló hullát fog­
tak ki a Tiszából. Szegeden tegnap 
a gyakorlatozó árkászkafonák erősen 
oszlásnak indult 30—85 év körüli 
férfi holttestet fogtak ki a Tiszá­
ból. A holttest minden valószínűség 
szerint fe’öltözötten kerülhetett a 
vízbe. A törvényszék! orvos meg­
állapítása szerint a holttest körül­
belül egy éve lehetett a vízben. Az 
eddigi feltevés szerint az ismeret­
len holttestet valószínűleg meggyil­
kolták s azután dobták a vízbe. 
A holttestet a törvényszéki orvos­
tani intézetbe Szállították. A nyo­
mozás megindult.

— Tizenkét évi fegvház — 
a szilaj mulatság vége. Szentmár- 
tonkátan a múlt év őszén a gazda­
ifjúság táncmulatságot rendezett. 
Megjelent idősebb Urbán Lajos 
42 éves kisgazda is, aki ittas álla­
potban megzavarta a táncmulatság 
rendjét. Magamellé parancsolta a 
cigánybandát és úgy rendelkezett, 
hogy a cigányok csak az ő nótáit 
húzhatják. Urbán Lajos hetvenke- 
dése miatt este 11 órakor már ki­
hirdették a rendezők, hogy vége 
van a bálnak. A fiatalság szét­
széledt, de Urbán Lajos egy karó­
val verekedni kezdett. Varró István’ 
■elvette Urbántól a karót, mire ez 
bicskát rántott és többször Varró 
oldalába döfött. A szerencsétlen 
ember pár órai Iszonyú kínlódás 
után meghalt. A pestvidéki tör­
vényszék Urbán Lajost, aki már tíz 
évvel ezelőtt halált okozó súlyos 
testisértés bűntette miatt kétévi és 
hathónapi fogházbüntetést kapott, 
bűnösnek mondotta ki szándékos 
emberölés bűntettében és tizennégy 
évi f egyházra ítélte el. A Tábla 
Kállay-tanácsa Urbán Lajos bünte­
tését tlzenkétévi fegyházra mérsé­
kelte, mert enyhítő körülménynek 
vette ittasságát és családos álíapo-

Ezután az esperesk előterjesztést 
tesznek egyházmegyéik hangulatá­
ról és kívánalmairól, majd megbe­
szélik az új választás részleteit és 
hivatalosan is határozatot hoznak a 
püspökválasztásra vonatkozólag. Az 
értekezlet határozata elé nagy vára­
kozással tekint egész Tiszántúl egy­
házi és református társadalma.

— Ha folytonos bélpangásaitól és 
túlsók gyomorsavától okvetlen meg 
akar szabadulni, úgy ne mulassza 
el reggelenként egynegyed, esetleg 
félpohár természetes „Ferenc Jó­
zsef“ keserűvizet éhgyomorra inni. 
Kérdezze meg orvosát.

— Vezető városi tisztviselők sza­
badsága. Mint megírtuk, dr. Köl­
csey Ferenc polgármester kedden 
szabadságra utazott. Helyettese 
Zöld József h. polgármester lesz. 
Szabadságra utazott többek közölt 
a városi vezető tisztviselők közül 
dr. Csóka László főjegyző, továbbá 
dr. Reke Gusztáv tiaztifőügyész, 
dr. Baczonyi Sándor tanácsnoki

— Előléptetések a m. klr. állami 
12. földmérési felügyelőségnél. A 
Kormányzó Wohlrab Géza m. kir. 
műszaki tanácsos hivatalvezetőt a 
VI. fizetési osztályba m. kir. mű­
szaki főtanácsossá kinevezte, Keszt- 
ner Ernő m. kir. főmérnöknek a 
m. kir. műszaki tanácsosi, Pászthy 
Ferenc m. kir. segédmérnöknek a 
m. kir. mérnöki címet és jelleget 
adományozta. A m. kir. pénzügy­
miniszter Török Árpád ni. kir. fő­
mérnöki címmel és jelleggel felru­
házott főmérnököt m. kir. főmér­
nökké kinevezte.

Mentőuekrények 
steril kötszerek, vatták stb, 
1 p goi cg ó b b árusítása :

a Központi Drogériában
Városház-épület,

SVÁBOT, POLOSKÁT OL1 
SZEKTIN ROVARIRTÓ, DOB. 1.20 
JÓSA ÉS JÓNA UTÓDA DROGÉ­
RIA KOSSUTH-UTCA 0. BÉKE­
BELI IHRES BZAKÜZLET. TA­
KARÉKOS CSALADOK OLCSÓ ÉS 
JÓ BESZERZÉSI HELYE.

— Péntek, szombat, vasárnan 
Rácz Lili énekel a Leveles csárdá­
ban.

— Elárverezett iparosok figyelmébe ! 
Az 1936. évi XXVII. te., illetve az annak 
végrehajtása tárgyában kiadott lÖOOOp 
—1937. F. M. szánni rendelet lehetővé 
teszi, hogy mindazok, akiknek ingatlanát 
elárverezték, bizonyos feltételek teljesí­
tése' esetén azt igen kedvező körülmé­
nyek között visszaválthassák. E tárgy­
ban mindenki névre szóló felhívást kap 
és mivel a felhívottak között igen sok 
iparos is van : az Tpartestíílef, felhívni 
mindazon tagjai!, akik elárverezett in­
gatlanuk visszavásárlása tárgyában fe'- 
hívást kaptak, hogy a felhívással együtt 
legkésőbb f. évi július hú 20 áig jelenje­
nek meg az Ipartestíilelnél. Az Ipartes- 
lület elnöksége ugyanis felterjesztéssel 
kíván fordulni a>. illetékesekhez, hogy ft 
vlsszaválthatás előfeltételeként meg­
kívánt 20—30% befizetését kössék méltá­
nyosaim feltételekhez, miután a jelen­
legi formában csak elenyészően csekély 
eredmény lesz elérhető. A felterjesztés­
nek, illetve a megindított akciónak azon, 
ban csak akkor lehet a sikerére számí­
tani, ha megfele’ő adat áll rendelkezés­
re, épp ezért minden iparost felkérünk, 
hogy a megadott haláridőn belül az Ipar. 
Icstíílcfnél jelentkezni ügy saját, mint 
iparostársai érdekében^ pl ne mulassza, 
iwtesiüiey
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érdekli, 
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hogy a föld mire- 
lésügyi miniszter rendeletet adott 
ki a húsz holdon aluli elárvere­
zett birtokok Visszaszerzéséről. 
Az elmúlt esztendők sorún, ami­
kor a kisgazdatársadalom különö­
sen a Tiszántúlon az egymásután 
hekövetkezett elemi csapások 
nyomán teljesen eladósodott, egy­
re másra kerültek dobra az el ter­
helt kisbirtokok. Legnagyobb ré­
szük a hitelt nyújtó bankok ke­
zébe került és elveszett minden 
lehetőség arra, hogy az ilyen 
tönkrement kisgazdák valaha is 
hozzá juthassanak földjeikhez. 
Annak a szociális népi politiká­
nak. amit az Imrédy-kormány is 
folytat, egyik legfontosabb ered­
ménye most az, hogy lehetővé 
váljék ismét az elárverezett kis­
birtokosoknak földjük visszaszer­
zése. A f öld m ívelésügyi minisz­
ter rendeleté értelmében augusz­
tus 1-ig lehet kérni azoknak a 
húsz holdon aluli birtokoknak a 
visszaszerzését, amelyek 1937. év 
augusztus elseje előtt nyilvános 
árveréssel, vagy árverés hatályá­
val magánkézből. vagy eladás út­
ján kerültek a bankok és egyéb 
hitelintézetek birtokába, ha ezek 
a birtokok még ma is az illető 
pénzintézetek tulajdonában van­
nak. Az eljárás befejeztével la 
kell fizetni a földiét visszaváltó 
gazdának az ingatlan mai értéké­
nek egyharmad részét, a másik 
kétharmadrész pedig 50 év alatt 
törleszthető három százalékos ka­
matfizetéssel. A vitézek és tűz­
harcosok még ezen túlmenő ked­
vezményben Is részesülnek. A 
földjüket visszaváltó kisaaidák- 
nak birtokuk visszaszerzését Deb­
recenben a polgármesternél, köz­
ségekben az elöljárósághoz be­
nyújtott és ti földmivelésügyl 
miniszterhez intézett kérvényben 
lehet kérni. Szükséges, hogy éz a 
fontos minisztert rendelkezés mi­
nél szélesebb körben kerül jön 
nyilvánosságra, különösen most rt 
határidő lejárta előtt alig három, 
héttel, mert egészen bizonyosan 
jelentkezni fognak azok a klsgaz- 
dák. akik önhibájukon kívül vesz­
tették el földjüket s most íme 
mégegyszer meg van a lehetőség 
arra, hogy megalapozzák klsgaz< 
dóságukat.

(x) Gyomorsavtúltengés, gyomor­
fekély ellen csak „HAJDUINT*« 
használjon, hatása biztos, íze kel­
lemes. Ajánlják orvosuk, betegek. 
Készíti: Sztankay gyógyszertár, 
Debrecen, Szent Anna-utca 04.

— NAPOZZON a Nagyerdei 
Strandon.

— Nem mentek el a nyelvvlzs« 
Kára az aradi ügyvédek. Aradról 
jelentik: Az erdólvl kisebbségi ügy-' 
vódek első csoportjának tegnap kel-i 
lett volna újabb nyelvvizsgára je-; 
lentkezniök, az ügyvédek azonbaii 
elhatározták, hogy nem tesznek ele-; 
get. az ügyvédi kamarák felszólítá­
sának. így its történt, mert a vizs­
gáztató bizottságok előtt egyetlen 
ügyvéd sem jelent meg. Ehelyett 
valamennyi érdekelt ügyvéd ” elJ 
küldte fellebbezését a nyelvvizsga­
rendelet ellen, amely különösen ma­
gyar kisebbségi ügyvédekre nézvö' 
igen sérelmes, A nyelvvizsgákra 
beidézett ügyvédek megnemjelenésu 
miatt összehívták az ügy-védi ka­
marák választmányait, amelyek úgy 
döntöttek, hogy fegyelmi cljárn-t 
indítanak mindazok ellen, akik a> 
nyelvvizsgára, nem jelentkeztek.
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Páll Antalné szili. Szatmári Ilona 
már. nvugrlíjas özvegye 59 éve« 
korában elhúnyt, Temetése pénte­
ken délután félhat órakor lesz a 
Köztemető 2/á. számú ravatalozó­
terméből a református egyház szer­
tartása szerint Lakás: Boldog- 
falva-utca 16. Gebauer-cég rendezi.

Nógrádv Gabriella életének 7-ik 
évében elhunyt. Temetése pénteken 
délután 3 órakor lesz a Köztemető 
szertartásterméből római katholi.kus 
egvház szertartása szerinti beszen- 
telés után. A temetést Csurka ..Ke­
gyelet“ temetkezési vállalat ren­
dezi, Dégenfeld-tér 2. szám.

özv. Dobozi Sándorné született 
Taresai Mária életének 53-ik évé­
ben elhunyt. Temetése pénteken 
délután 4 órakor lesz a Köztemető 
szertartásterméből református egy­
ház szertartása szerint. Lakásunk : 
Macs 73. A temetést Csurka Ke­
dveiét“ temetkezési vállalat rendezi. 
Dégenfeld-tér 2. szám.

Zsíros Gyula MÁV nyugbéres la- 
Latos 60 éves - korában elhunyt. 
Temetése csütörtökön délután há­
rom órakor lesz köztemetői ravata­
lozóteremből róni. kath. szertartás­
sal. Lakása : Böszörményi-út 85. 
Pusztai temetkezési intézet.

özv. Nagy Károlyné Boros Rozá­
lia 77 eves'korában elhúnyt. Teme­
tése csütörtökön délután öt órakor 
lesz köztemetői ravatalozóteremből 
református szertartással. Lakása : 
Keresztszcghy-u. 47. Pusztai temet­
kezési intézet.

özv. Kovács Jánosné Nagy Márta 
80 éves korában elhúnyt. Temetése 
csütörtökön délután hat órakor lesz 
köztemetői ravatalozóteremhői re­
formátus szertartással. Lakása: 
Apnonyi-u. 46. Pusztai temetkezési 
Intézet.

Csurka ..Kegyelet“ temetkezési 
Vállalat, Dégenfeld-tér 2. szám. — 
Alapítási év 1905. A debreceni 
Tisza István Tudományegyetemi 
klinikák szállítója. Telefon nappal : 
33-81.. éjjeli szolgálat: 33-80.

Köztemetői sírok gondozásához 
szükséges csekklapok kiáV'tva is 
kaphatók díjmentesen Pusztai te­
metkezési intézetében.

Uj temetkezési Intézet. Cégtulal- 
rtenos Pusztai József. Kálvln-tér 5. 
Telefon : 33-90. Megbízható és pon­
tos kiszolgálás, szolid árak.
■ oicsicDBCSiiaacDaoacsB*

— A fejfájás és a migrén akkor, 
ha ezek a bélmíiködés és a gyo­
moremésztés zavaraiból erednek, 
gyakran már. egy kis nohár termé­
szetes „Ferenc József“ kcserűvíz 
után i« megszűnnek. Kérdezze meg 
orvosát.

— Kellemes szórakozást nyújt a 
Nagyerdei hőforrás strand.

— Hüvelykujjára sújtott a kala­
páccsal. Újlaki István 49 éves hon­
véd határőr -tiszthelyettes. Zólyomi­
utca 9. szám alatti lakos szerdán 
délután egy szeget akart elütni a 
kerítésben, de a kalapáccsal a szeg 
helyett a hüvelykujjára ütött és sú­
lyos sérülést szenvedett, A tiszt­
helyettest ,a mentőállomáson része­
sítették első segélyben.

— A dikiccscl ésontighatoló sérü­
lést okozott magán. Szerdán délután 
súlyos kimenetelű szerencsétlenség 
történt a Kar-utca 22. számú ház­
ban. Nagy Vince 26 éves csizmadia­
segéd a dikiccscl cipőtalpot. akart 
vágni, de a dikics megcsúszott ke­
zében és jobb combján csontig ha­
toló sérülést okozott. A szerencsét­
lenüljárt csizmadiasegédet a mentők 
részesítették első segélyben, majd 
kiszállították a sebészeti klinikára, 
ahol felvettek ápolás végett.

Két próba között
Beszélgetésok n „Magyar Komédia“ Kamaraszínház tagjaival — Szegedi 

Edit már ötéves korában színésznőnek készült
Délelőttönkint serény élet folyik 

a Csokonai-színház színpadán. Vi­
téz Bánky Róbert kamaratársulatá­
nak tagjai próbálnak fáradhatatla­
nul, hogy esténkint minél kelleme­
sebb szórakozást nyújthassanak a 
debreceni színházlátogató közön­
ségnek.

Munkatársunk a próbák szüneté­
ben beszélgetett a társulat tagjai­
val és az egyes művészeket a be­
szélgetések alapján egy riportsoro­
zatban mutatja be a közönségnek. 
Már megismertettük olvasóinkat 
vitéz Bánky Róbert igazgatóval, 
Bánky Elemérrel, Könyves Tóth 
Erzsivel és Orbán Violával.

SZEGEDI EDIT
Legutóbb egy délelőtt a Magyar 

Komédia Kamaraszínház egyik bá­
jos, fiatal tagját, Szegedi Editet 
kereestük fel. Kedves mosollyal fo­
gadott és hellyel kínált meg a szín­
pad mögött. ' Kérdésünkre elmon­
dotta, hogy bizony már 5 éves ko­
rában színésznőnek készült,

—■ Soha nem is gondoltam másra
UMMWkMWWWWWW*AAftM**A*****lV^***************

(:) Turistaság. Aggteleki kirán­
dulásra jelentkezetteket kérem, 
hogy szombat, délután háromnegyed 
kettőkor a Naffvállomás nagycsar­
nokában gyülekezzenek. Túravezető.

— Megharanta a pásztor kutyáin. 
Szerdán délelőtt Lukács Péter nyolc­
éves kisfiú Kuruc-iitea 112. szám 
alatti lakos kint járt a Gerébi- 
tanyánál, ahol .Tóth Ferenc pásztor 
kutyája niegháránta. Lukács Péter 
bement a mentőállomásra, ahol első 
segélyben részesítették, majd ellá­
tás után saját lábán..távozott.

— Töltsöp egy kellemes estét a 
Bagó!'vár pónmás kerthelviségé- 
Mn 1 < Tplrton : 19-31.

Az ital megoldotta' nyelvét és kihe- 
vréltr bűnét. A r'akamazi rém. kai temp­
lomban négy Ávvt-1 ezelőtt ismeretien tel 
les kifosztotta a Szent Anla' persely!. A 
megindult, nyomozás nem India a vakme­
rő tolvaj kilétéi megállapítani, de bűne 
még sem maradt megtorlallamit. meri a 
nyomozó hatóságok segítségére volt a 
legjobb detektív : a véletlen. A tokaji vá. 
sáron az egyik tabernában idogá’t La­
kács János nyírbátori napszámos. Amikor 
felöntőtt a garatra, a nyelve feloldódott 
és a többi vendégeknek eldicsckcdclt, 
hogy ő a rakatnazi templom híres per- 
selyfosztogatója. A vendéglős az önvaHo. 
másf, tevő vendégére felhívta a csend­
őrök figyelmét, akik előállították Luká­
csot. Lukács kihallgatása során beismerte 
négy évvel ezelőtti tettét és bevallotta, 
hogy a nyirliáori' templom Szent Antal- 
persclyét. Is ö törte, fel. Lukácsot őrizi the 
vették és bevitték a nyíregyházi ügyész 
ség fogházába.

— mondotta. — A szüleim sem el­
lenezték, hogy színpadra lépjek, 
így, mikor leérettségiztem, beirat­
koztam a Színiakadémiára. Először 
az Alapi-társulatnál játszottam, az­
után jöttem Bánkyékhoz.

— Hogy van megelégedve a pá­
lyájával ?

-— Nagyon szeretem. A színésze­
ten kívül nem érdekel semmi. Bol­
dog vagyok, hű Sokat játszhatom. 
Olyan rosszul esik, mikor nincs 
semmi dolgom. Azt szeretem, hogy 
a színház egész nap leköt.

— Mi a véleménye a debreceni 
közönségről ?

— Csak annyit mondhatok, hogy 
nagyon szeretem. Tavaly jöttem 
először Debrecenbe és egy év óta 
visszavágyom ide.

— Mik a további tervei ?
— Az ősszel valószínűleg férjhez 

megyek Budapestre. De a pályámat 
akkor sem hagyom el.

Érdeklődtünk a boldog vőlegény 
után, de azt a művésznő nem volt 
hajlandó elárulni. Csak annyit 
mondott, hogy budapesti hírlap­
író.

— Milyen szerepeket szeret ját­
szani ? — kérdeztük.

— Szerelmes hősnőt. De itt nem 
Elektrára és társaira gondolok, ha­
nem a modern nőkre. Egyébként 
legkedvesebb darabom az idén a 
„Baskircsev Mária“.

— Mi a legkedvesebb szórako­
zása ?

— Olvasni szoktam.* Azonkívül 
nem járok sehová. Csak itt érzem 
magam jól, a kollégáim körében. 
Bánkyékat nagyon szeretem. Olyan 
ez a társulat, mint egy nagy család. 
Igazán minden szórakozásomat 
megtalálom közöttük.

— Még egyszer ismétlem ■— mon­
dotta Szegedi Edith búcsúzásul 
nagyon szeretem a debreceni kö­
zönséget. Olvan szeretettel kísérik 
minden fellépésemet, hogy csak 
szeretettel gondolhatok rájuk min­
dig. Es köszönöm nekik azt a sok 
tapsot, amivel jutalmaznak.

HIRDETMÉNY
Az eddigi eljárás szerint a kerü­

leti városi orvosok szegénységi bi­
zonyítvány alapján rendeltek a sze­
gény betegeknek és írtak fej a köz­
gyógyszerellátás ’ költségei terhére 
ingyenes gyógyszert,

Folyó évi július hó 1-től az in­
gyenes orvosi rendelést, és ingye­
nes gyógyszer kiadásának rendsze­
rét megváltoztattam. Ezen időpont­
tól kezdve a kerületi városi orvo­
sok csak a városi ■ szociális ügyosz­
tály által kiadott igazolványok, il­
letőleg hatósági engedélyek alap­
ján rendelnek ingyenes a reá szo­
ruló szegénybet egeknek.

Felhívom ennélfogva az érdekel­
lek figyelmét, hogy f. évi július hó 
1-től. amennyiben ingyenes orvosi 
rendelést és ingyenes gyógyszert 
igényelnek, mielőtt az illetékes ke­
rületi városi orvoshoz mennének 
érvényes engedély, illetőleg igazol­
vány kiadása céljából, előzőleg for­
duljanak a városi szociális ügyosz­
tályhoz (Vágóhíd-u. 1. sz., volt Bá- 
baképző-intézet 3. számú szoba), 
annál is inkább, mert folyó évi jú­
lius hó 1-től az Ingyenes orvosi 
rendelés és ingyenes gyógyszer 
igénylésére, azaz „közgyógyszerel­
látás“ igény bevét elére jogosító sze­
génységi bizonyítványok érvényü­
ket vesztik. Ezekre a szegénységi 
bizonyítványokra már csak a leg- 
kivételesebh esetekben, folyó évi 
július lió 31-ig fognak az illetékes 
kerületi orvosok rendelést eszkö­
zölni.

Debrecen, 1938 július hó 12.
Polgármester.

WANYAKÖNYV)

Születések. Kristóf Gyula npsz., 
Konyár, fiú Gyula. E« 2 törvény­
telen újszülött.

Szőnyegeket 
függönyöket, ágyteritöket stb 

legolcsóbban vásárolhat 
Horn Rezsőnél 
Debrecen, Koetufh-u. 19

Halálozások, Özv. Koós Lajoané 
ref., 83 éves, Nemzetőr-u. 3. Köpi 
György építész ref., 77 éves, Si- 
monffy-u. 47. özv. Dóbránszky 
Gergelyné ref., 58 éves, Gyöngyvi- 
rág-u. 21. Schölte Mária r. k., 3 hó­
napos, Zádor-u. 5. Dr. Náray Andor 
gazd. akad, igazgató ref., 56 éve«, 
Gazdasági Akadémia. Elisöhfer Ilo­
na r. k., 4 éves, Diadál-u. 1. Nóg­
rádi Gabriella r. k., 6 éves, Csepel. 
Szabó Józsefné ref.. 49 éves,. Gebe, 
Dobozi Sándorné ref., 53 éves, Macs. 
Zsíros Gyula ny. máv géplakatos 
r. k.. 59 éves, Böezörményi-út 85. 
Zoló Róza ref., 1 éves, Pesti-u. 4.
■ <=>aoac3BCDioioa<oaoa

Felmentették 
a lopás vádja alól

Néhány hónappal ezelőtt történt, 
hogy a Csokonai színház mellett 
egy idősebb asszony zsebéből ki­
lopták zsebkendőjét, amelyben 25 
pengő volt. A lopással kapcsolatban 
a rendőrség azonnal megindította a 
nyomozást és sikerült elfogni Tóth 
Sándor debreceni napszámost, aki 
alaposan gyanúsítható volt a lopás 
elkövetésével. Tóth azonban tagadta, 
hogy bármirésze is lett volna a lo­
pásban.

Tóth Sándor szerdán délelőtt eb­
ből az ügyből kifolyólag lopás bűn­
tettével vádolva került a debreceni 
törvényszéken dr. Kardos Elek 
cgyesbíró elé, A napszámos a tör­
vényszéken is tagadta, hogy ő lopta 
volna el az idős asszony pénzét. A 
törvényszék ezután több tanút hall 
gatott ki. A tanúkihallgatások után 
Tóth Sándort megnyugtató' bizonyí­
tékok hiányában felmentették az el­
lene emelt vád és következményei 
alól.

Iróaépek javítása
HURAY ípwrkamnrii, T. 17 ftX

Időjárás
A Meteorológiai Intézet jelentése :
Hazánkban jobbára borult égbolt mel­

leit csendesebb és meleg idő uralkodott 
napközben, az esti órákban 'azonban a 
nyugati határszélen s a fővárosban ki- 
srbb záporesö cselt. Szenlgotthárdon pe­
dig zivatar alakult ki. A hőmérsék'et 
nyugaton általában 23--25. keleten 27- 
28 fokig emelkedett. Pécsett 29 fok voltIfa nappali félnie.cgides.

PBOGNÖZIS : Mérsékelt szét, több he­
lyen, főként az ország nyugati és északi 
felében cső, néhány helyen zivatar. A 
hőmérséklet a Tisza vonalától nyugatra 
kissé csökken, keleten alig változik.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata : 
„Kossuth“, Lux Arnold, Piacú. 26. 

Városi bérpalota. — „Isteni gondvise­
lés", Székely Adorján, Petőfi-tér és Te- 
leki-u, sárik. — „Csokonai“, dr. Batáry 
István, Mestcr-u. 43. — „Árpád feejdc- 
Icm", Mikes Béla Csapókért. Jánosi-«. 44-
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Színház
A KAMARASZÍNHÁZ HETI MŰSORA I 
Csütörtök este fél 9 órakor : Méltóéi, 

gop asszony. Rendes helyárak.
Péntek este fél 9 órakor; Kttnnyfl a 

férfiaknak. Ketten egy jeggyel,
Szombat este fél 9 órakor : Könnyű a 

férfiaknak. Ketten egy jeggyel.
Szombat este fél 9 órakor: Szegény 

lányt nem lehet rávenni. Könyves Tóth 
Erzsi Vendégfelléptével, Emelt helyárak.

Vasárnap d. u. 4 órakor : Baskircsev 
Mária. Mérsékelt helyárak.

Vasárnap este fél 9 órakor: Szegény 
lányt nem lehet elvenni. Könyves Tóth 
Erzsi vendégfelléptével. Emelt helyárak.

IfSTEDZFS

A KAMARASZÍNHAZ HÍREI
Aranyosabb, bűbájosabb, kedve­

sebb vígjátékot el sem lehet kép­
zelni, mint Békeffy István és 
Stella Adorján dara hja, a Méltósá- 
gos asszony. A két kiváló társszerző 
sok sikerre tekinthet vissza, de 
olyan szórakoztatót ez a magyar 
irodalmi társascég ßem 
mint amilyen ez az első

. mékük

vissza, de

produkált, 
.. közös ter­

volt. Nem is csoda, hogy 
; annakidején, olyan óriási siker volt 

a fiatal méltóságom asszony törté- 
: pete, aki az iskolapadból ment férj- 
. hez és mivel otthon unatkozott, 

titokban tovább járt Iskolába és 
■úgy vett részt a csitri diáklányok 
csínytevéseiben, míg le nem leplez­
ték és ki nem derült róla, hogy 
nemsokára anya lesz. Azonban amíg 
eddig eljut a darab, számtalan mu­
latságos bonyodalom zajlik le a kö­
zönség előtt. Ezt a kitűnő vígjáté- 
kot adják elő Bánkyék ma, csü­
törtökön este elsőrendű szereposz­
tásban. Az ennivalóan bájos Gálffv 
Marika, a ragyogó Radványi Gabi, 

. az ellenálhatatian humorú Orbán 
Viol, a nagyszerű Homokay Pál, 
a mindig remek Zilahy Pál, a min­
dig feltűnéstkeltő HorvátF. Ferenc. 
Sorr Jenő, Szántó, Ihász, Szegedy 
Edit és a többiek olyan kitűnő elő­
adást produkálnak, amit sokan fog­
nak hosszú ideig emlegetni Debre­
cenben.

Pénteken este az elmúlt hét, nagy 
sikerét, a Könnyű a férfiaknak 
címü_ Barabás. Pál vígjáték elő­
adását ismétli meg közkívánatra a 
színház, ketten egy jeggyel akció 
keretében.

Közgazdaság
SZILÁRD A KÉSZÁRUPIAC

. A készáruüzletben szilárd az irártyzat 
és különösen a promptbúza ára emelke­
dik. tekintettel arra, hogy szállítási ter­
minusra számottevő mennyiséget adtak 
el. aminek fedezése nehézségekbe ütkö­
zik. tekintettel arra, hogy a 
munkát a legtöbb helyen csak 
után kezdik meg.

Újbúza : tiszavidékl 77 kg-os 
20»5, 78 kg-os 20.55—20.80,
20.75— 21.00, 80 kg-os 20,85—21.10.

Üjrozs: pestvidéki 16 25—16.35, más 
származású 16.35—16.45.

Takarmányárpa új: középminőségű
15.75— 16.25.

Tengeri : tiszántúli 18.10—18.35, egyéb 
Ä11. 18.10—18.30.

cséplési
15-ikc

20.35—
79 kg-os

Ferencvárost scrtésváaár. A szerdal fe­
rencvárosi sertésvásárra összesen 2154 
•setést hajtottak fel. A vásári állomány­
ból angol hússertésfelhajtás 175 darab 
Volt. A vásár irányzata kellemes. Arak : 
uradalmi zsírsertés páronként 340 kg-on 
feli)! 93—93.25, szedettsertés I. 92—96, 
Ili 80—86, angol sonkasertés II. 92—97, 
exportzsír márkázott 160 fillér kilogra- 
monként.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Felelős kiadó :
Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Ügyvezető igazgató :
Dr. Kólya Sándor.

A magyar atléták szép 
a finn vidéki

Helsinki, júHuz 13. A Finnországban 
időző magyar atléták szerdán több vi. 
déki városban vendégszerepeltek.

Eredmények: Kuopio: 110 m-es gát­
futás: 1. Kovács 15.5 mp, 2. Huortio. — 
400 m-es síkfutás : 1. Vadas 49.8, 2. 
Aarniana 50.7 mp. — 10.000 m-es sík­
futás: 1. Iso-Holo 31.16 8 mp, 2. Eszter, 
gomi 32.12.2 mp, — Gerelyvetés : 1. Nik- 
kamen 72.45, 2. Matti-Jarvincn 72.26 m, 
3. Várszeghy 65.95 m.

eredményeket értek el 
városokban
Enso : 100 m-es síkfutás : 1. Nagy 10.8 

mp. 2. Lahti 11 mp. — 800 m-es síkfutás;
1. Istenes 1.597, 2. Tenteri 2.00.7. — 
3000 m-es síkfutás : 1. Csapiár 8.48 4, 2. 
Hamalainen 8.51.4,

Kotko : 200 m.es síkfutás : 1. Tammis. 
to 21.8, 2. Gyenes 29.2. — Magasugrás : 1. 
Cseerna 185 cm, 2. Saariaho 180 cm. — 
3000 m-es síkfutás : 1. Igiói 8.34.9 mp.
2. Lchtinen 8.41.5 mp. — Távolugrás: 1. 
Gyuricza 6.83 m, 2. Nfcrennie 6.69 m. — 
Diszkoszdobás : 1. Kulitzky 46.75 m.

A világhírű magyar válogatott birkózó csapot 
Debrecenben

kapcsán. Néhol talán elerőtlenedik a 
mese, de ez csak azért hat így, mert a 
háttér maga n világtörténelem, melyben 
a bátor és vállalkozó szcl'emil Blake 
mintegy főszerepet játszik s megakadá­
lyozza. hogy Nelson admirális híres ha­
jóhadát szétforgácsolják. A film sok­
szor forróan érdekessé válik és a mesét 
átfonja a szerelem aranyvonala. Blake 
szerepében Tyrone Power nagyszerű já. 
tikot produkál. Férfias és merész, gyön­
géd és romantikus. Ez az alakítása való­
ban minden elismerést megérdemel, A 
szép Madeleine Caroll csupa finomság és 
gyöngédség, Kitűnő Freddie Bartho’o. 
mew és a gárda valamennyi tagja, külö­
nösen pedig két gyermekszfnész, akik a 
film elején a siheder Blaket és Nelsont 
alakították.

A közönség nagy érdeklődéssel fogadta 
a ,.I,ord Nelson győzelme" című fi'mel, 
melynek eredeti címe „A londoni futár" 
volt. Akik megnézték a Hungária új mű. 
sorát, bizonyára jó propagálói lesznek a 
szép és érdekes filmnek.

?:)’ Vasárnap, 17-én mérkőzik a világ­
hírű magyar birkozócsapat Kelefmagyar 
ország válogatottjaival. A magyar válo­
gatott abban az összetételben ál! fel. 
amellyel Lengyelországot győzte le. A 
kerületi Válogatott összeállítása, a követ, 
kezű: Kasza. Tarányi, Kovács, Bara­
nyai, Erdei, Pcnyigc, Szabó. Ez a csapat 
kétségkívül nagyobb erőt képvisel Len-

Bara-

gyeíország csapatánáT. mely 6:1-re kapóit 
M a magyar' csapattól. A verseny kez­
dete délután 5 óra, jó idő eseten a nagy, 
erdei Stadionban (közvetlen a tribün 
előtti futópályán), rossz idő esetén a 
DTE tornacsarnokában. Ilcíyárak mér­
sékellek. 1.20. 1 pengő és 60 filléres ár­
ban a verseny -színhelyen kaphatók. — 
Diákjegy 40 fillér.

Mozi műsor
Hungária; Lord Nelson győzelme.
Vígszínház: Kísértet a városon 

keresztül.

BÉL—ÉSZAK—KELETMAGYAR. 
ORSZÁG KÖZÖTTI ATLÉTIKAI 

MÉRKŐZÉS KECSKEMÉTEN

Vasárnap mérkőzik Kecskeméten Dél 
— Észak és Kelclmagyarország válogatót) 
atléta csapat». Sajnos, kerületünk több 
tartalékkal kénytelen klál’ani, mivel 
Cserna János aznap Talliubau az észtek 
eben Magyarország válogatott csapatá­
ban szerepel. Dr. Ember és Kapros hete- 
gcskedése, dr. Végh és dr. Boda pedig 
halaszthatatlan ügyeik miatt nem vehet­
nek reszt. így azután a több éve'n át 
győztes Kelelmagyarország válogatott 
atlétáinak legjobb tudásukat kell 
delemben kifejteniük, ha most is 
sen akarnak kikerülni a három 
küzdelmeiből.

győzte- 
kerület

SPORTHÍR MONDÓ
A vasárnapi Hajdú Kupa mérkőzéseire 

a következő játékosokat küldték ki : 
Balmazújváros j BSC—DMTE : Farkas 
Iván. Hajdudorog : HASE—Tiszalöki 
AC : dr. Csicsák György. Hajdúnánáson: 
HTK—Tcg'áskert : Rose Ferenc.

Részletesen beszámolniuk arról, hogy 
a DVSC ifjúsági csapata vasámán 3:0 
arányban vereséget szenvedett a Testvé­
riségtől. A DVSC vezetősége a mérkőzés 
után úgy döntött, hogy vasárnap Buda­
pesten nem ál! ki a második mérkőzésre, 
Reviczky Rudolf edző tanácsára azonban 
ezf az elhatározást megváltoztatták és n 
DVSC ifjúsági csapata még egyszer ősz 
szemért erejét a Testvériséggel.

Alberti, a Bocskay kiváló játékosa, aki 
a Madrid FC-hez szerződött. a napokban 
levelet írt egyik barátjának, amelyben 
közölte, hogy több futballista társával 
a nemzeti Spanyolországban él és ősszel 
már meg Is kezdik a bajnoki mérkőzé­
seket. Alberti egyébként azt is közölte, 
hogy megnősült. Felesége egy dúsgazdag 
és szép spanyol lány, akivel közc’csen 
ellátogat Budapestre és Debrecenbe Is.

Hírt «(ltunk arról, hogy a Phőbusi ve­
zetősége mégis úgy döntött, hogy a csa­
pat indul a Nemzeti Bajnokságban. Az 
újpesti kék-sárgák az. Újpesttől Tóthot, 
a Ferencvárostól pedig Szirmait kapták’ 
kölcsön az augusztus, 21.-1 rajthoz. A 
Phőbusz a hónap végén már meg is kez­
di az edzésekéi.

Miután nz Újpest csapata kiesett a 
Középeurópa Kupa további 
bői, a vezetőség a játékosok 
nck helyreállítására fcklcHe 
Ennek következtében Vinci
Zsengellér került be a sportszanatóriiim- 
ba, ahol a három kiváló játékos mandu­
láját kivették.

Fővárosi szakkörökben olyan hírek 
terjedtek el, hogy Finte, a Bocskay ki'

váló középcsatára megválik' Debrecentől 
és Franciaországba szerződik, ha állást 
nem knp.
*****«****«•>••**^^1

5218/1938. Iksz.
árverési hirdetmény

Dr. Lovrik József végrehajtatnak 
Mánya Anijrásné sz. Térjék Ilona Végre­
hajtást szenvedő e’lcn indított végrchnj- 
tósi ügyében a tkvi hatóság a végrehaj­
tási árverést 2323 P tőkekövetelés és 
jár. behajtása végett a debreceni kir. já­
rásbíróság területén lév<5 Debrecen vá­
rosban fekvő s a debreceni 6421. sz. te­
lekkönyvi beiéiben A. I. 1., 2. sorszám 
16505. és 16506. hrszám alatt felvett s az 
Ujföldön a BeUcgelő II. dűlőben, a Biró- 
uíca 9. szám a’alt fekvő 42 négyszögöl 
udvarral és 115 négyszögöl szántóval 
bin» háznak a B. 5. sorsa. bejegyzés szc- 
étnt Mánya Andrásné sz. Térjék Bonn 
nevén álló >/2-rész illetőségére 1223 P 75 
fillér kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1938. évi július hó 30..nap­
jának d. e. 9 órakor a tkvi hatóság 
vatalos helyiségében (Deák Ferenc-u. 
sz. 1. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan az. 
verés! hirdetmény 1. pontjában feltünte­
tett áraknál alacsonyabb áron el nem 
adható.

Az érvérein! szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10% át kész­
pénzben, vagy óvadékképes crtékpapiros. 
ban kiküldöttnél letenni és nz árverési 
feltételeket aláírni.

Debrecen. 1938 március hó 17. napján. 
Debreceni kir. járásbíróság mint tkvi 
hatóság. Dr. Erdélyi sk. jbfró. A kiad, 
mány hiteléül : Miiéné kiadó.

1937/kih. 3920—1. szám.
MÁSOLAT

A m. kir. rendőrség debreceni kapi­
tányságának alulírott rbt. bírája az 1936. 
évi V. te. 49. 9. 1. pontjába ütköző
kihágás miatt Biró László debreceni la< 
kos ellen indított kihágást ügyben, mely- 
ben a vadat, tiszti ügyészt megbízott, ma. 
gánvádló, szakképviselő képviselte, a 
Debrecenben 1937. évi október hó 13. 
napján terhelt jelenlétében megtartott' 
nyilvános tárgyalás alapján a vád és 
delem mpghallgatása után hozom a

■ vetkező
kö-

hl.
17.

küzdclniel- 
cgésrségé- 
a fősúlyt.

MOZI
Lord Nelson győzelme

Egy reprezentáns nagy film 
a Hungáriában

A közönség általában jó megérző. 
•Szinte ösztönösen megtudja, hogy me­
lyik a jó és érdekes darab. A Hungária 
legújabb műsorával kapcsolatban a kö­
zönség rossz megérző S’olt, Aránylag 
igen kevesen voltak kíváncsink a „Lord 
Nelson győzflmc“ című reprezentáns 
filmre, pedig ez a film komoly, grandió­
zus produkció. Henri King, 
szinte maradéktalanul 
napóleoni idők korái, 
gulatát. A mese 1770-ben kezdődik és 
végigvezet a napóleoni háborúk egyes 
eseményein, de ezek csak mint rövid hí­
rek villannak fel a híres londoni Lloyd 
biztosító társaság megalapozásának

a rendező 
«'leire keltette a 
szellemét és lián.

ítéletet:
Biró László terheltet, aki 42 éves, 

vallási«, nős, debreceni születésű, debre­
ceni lakos, magyar állampolgár, vagyo­
nos, gazdálkodó foglalkozású, bűnösnek 
mondom ki az 1936. évi V. te. 49. g. 1. 
pontjába ütköző és ugyanezen te. 49. S-a 
szerint minősülő kihágás miatt, melyet 
azáltal követelt cl. hogy Hajduhadházon 
június hó 9-én megtartott bnrvizsgá'afi 
szemle alkalmával megállapítást nyert, 
hogy a forgalomba szánt borait tiltott 
anyaggal, kátrányfestékkel festette, to­
vábbá sacharinnal hamisította, illetve 
tette édessé s ezért Biró László terheltet 
az 1936. évi V. te. 49. alapján a TI. Bn. 
4 g. 5. g. alkalmazásával 100 P pénz­
büntetésre mint főbüntetésre, behajtha­
tatlanság cselére a II. Bn. 10 g-a alap­
ján 10 napi elzárásra ítélem el.

Az elzárást terhelt önköltségen kell fo. 
ganatosítani.

A pénzbüntetést az ítélet jogerőre 
emc’kcdésclől számított 15 nap alatt kű. 
binbeni végrehajtás terhe mellett a m. 
kir. rendőrkapitányság pénztárába kell 
befizetni. A pénzbüntetés, valamint az 
elkobzott és gazdátlan jószágok értéke­
sítéséből befolyt összeg a földmfve’és- 
ügyi tárca javára az államkincstárt il­
leti meg.

Kötelezem továbbá terheltet a>, 
Rbsz. 227. g-a értelmében 70.000 F. M. 
rend. 67. §. alapján földm. tárca .javára 
20 P állami ellenőrzési díj címén, vegy- 
vizsgálati díj címén 32 pengő, szakértő­
ként közreműködött Katona Zsigmond 
részére 16 P 60 fillér megfizetésére, az 
ítélet jogerőre emelkedésétől számított 
15 nap alatt különbeni végrehajtás terhe 
mellett a m. kir. rendőrkapitányság 
pénztárába megfizesse.

A B. törvény 55. S. alapján a lefoglalt 
boroknak terhelt saját költségén leendő 
dcnalurájását sóval elrendelem szakértő 
közbejöttével. Bíró Lajos költségére a 
Dcbrcczcni Újság című napilap, Borá­
szati szaklapban való közzétételét az íté­
letnek jogerőre emelkedése után.

Kelt Debrecen, 
18-án.

tvf.

1937. évi október hó
Dr. Kubinyi Béla sk. rfogalinazó, 

rbbiró. Mankó Gyula sk. jkv. ífélef jog­
erős Debrecen, 1937 X. 18. — A másolat 
luteéiil: Debrecen, 1938 július hó 7 én. 
Olvashatatlan, hiv. főtiszt
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MAVAUT MENETREND
érvényes 1938 Június 26- túl szeptember hó 8-lg.

Debrecen—Szeghalom —Szentes—Hódmezővásárhely.

JELMAGYARÁZATt'
X az esak hétköznap; -j- — ís®k vasárnap és ünnepnap közlekedik.

16.00 i. Debrecen Arany Bika sz. é. 10.50
16.33 é. Hajdúszoboszló . 1. 10.10
17.13 é. Püspökladány i. 9.39
18.25 <5. Szeghalom p. u. i. 8.25
19.18 é. Gyom a p. u. 1. 7.24
19.35 é. Endröd 1. 7.15
20.05 c. Szarvas •i. 6.45
20.55 é. Szentes i. 5.55
21.35 é. Hódmezővásárhely i. 5.15

Aipiró imiiimETOEiK
Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó
5 fillér, vasárnap 10 szóig ”0 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti 
apróhirdetés dí-Ja hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó
6 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér.

Kisipari 
hirdetések

MÉGLEPŐ 
OLCSÓN

Szórakozhat, . szolid ki- 
sznlgálás mellet» 

ERŐ ŐSNÉL,
RETHLEN-U. 20

(Fűrészkört-ii- saruk)

FIGYELEM !
Mielőtt lakását kifestet 
né, ajtóit, ablakait, bú­
torait fényeztetní. kér 
jen díjmentes ajánlatot 

SZEKERES 
festővállalattól, 

Debrecen. Homok-u. 122.
Telefon 13—1».

JÉG­
SZEKRÉNYEK 

háztartáshoz, mindenféle 
nagyságú, kapható és 
megrendelhető. Használ­
tat cserélek és javítok.

SIMON ISTVÁN 
asztalos. PESTI-VTCA 67 

tíZndíaí& 
rröím-ek

Intelligens, 
szerény igényű nőt ke­
resek, aki magános úrnő 
mellen mindent végezne- 
Központi drog. Város­
háza-épület. 280

Bejárónő 
mindenes, munkabíró, 
harmincas szolgálati esc- 
lédkönyvvel fc’vételik. 
Honvéd-utca 16. 283

Mindenes 
jó bizonyítvánnyal jú­
lius tizenötödikére fel­
vételik. Rákóczi-utc.'i 4. 
első emelet, első ajtó,

ísasas
^Bríiahfiah

4 középiskolát 
végzett fiúkat alkalmaz 
ipari üzem. Cím a kiadó­
ban. • 286

Munkanélküli
mindkét nembeli értel­
miségi ifjúságot kereset­
hez juttatja az Országos 
Baross Gábor Kör ked­
vezményes ellátási ak­
ciója. Érdeklődni Piac-u. 
38. I. em. d. e. 10—12 és 
. d. », &-=r8 • órakor.

Föszerüzletbe 
fiatal segéd, vagy kiszol 
gálólány felvétetik. Ceg- 
léd-u, 22. sz. 282

Házmesternek
gyermektelen házaspár 
pincészobába aug. 1-re 
felvétetik. Kómlóssy-úf 
15. sz. 271

Állást
•NM

Lakásért 
házmesteri teendőket, e1- 
vállalok. Értesítést a ki­
adóba kérek. 258

rfWMMlMMMMMM

Bútorozott szoba 
úriembernek kiadó, Ker­
tész-« Iga 7. sz. 209

Különbejárafú 
szépen bútorozott szoba 
légfűtéssel kiadó. SvetitS 
bérház. 111 lépcső, II 
em. 9 ajtó vagy felvilá­
gosít a DEL KA 850

Egy szoba, 
konyha, speiz kiadó. — 
Vasvári-«. 14. sz. 281

Ketoofrtu
Utcai

két szoba, konyha, speiz 
augusztusra kiadó. Rul- 
hcrmcre-utca 29. szám.

279

Kossuth 67. alatt 
udvari 2 szoba, konyha 
«augusztusra vagy azon­
nal ra kiadó. 286

Kiadó
2 utcai szoba rendelőnek 
vagy csak garzon úrnak 
Csapó-utca 10. 760

Parkettes
kétszobás, elŐsznbás, für­
dőszobás lakás, hideg és 
melegvízzel gyönyörűen 
parkírozott udvarban — 
«augusztus hó 1-re kiadó. 
Nap utca 5. 176

2 szobás 
fürdőszobás lakás szép 
udvarban kigdú. Nao-ul • 
k* 8«/•* p1

Négyszobás
Összkomfortos, központi 
fíítéses, kertes családi 
ház a Nagyerdő mellett, 
a -Vilmos császár-kőrút, 
hót nyíló Része János-u. 
12 szám alatt november 
elsejére kiadó, esetleg 
eladó, vagy földdel elcse­
rélhető. 206

Kiadó 
clsőemcleti 5 szobás la­
kás színházra néző front­
tal, teljes összkomfort­
tal. Kossuth-u. 8. 237

Üj üzlet
Mobiloíl, Castrol. Shell 
autóolajók kannázva és 
kimérve. Olcsó motorke­
rékpár olajok. Padlóolaj, 
kerékpár olaj. Enierich 
Károly. Sas.u. 1 89—217

Rajzolást, 
festési tanulhat díjnyer­
tes művész s-esetésével. 
Szent Anna-u. 5. 1. em- 
Érdeklődés ; képkiállítá. 
sí (erim. 288

Hőhullámtól — 
fagyhullámig !

Tartós ondulálást készít­
tessen kivá’ó vegyszerek­
kel, mely haját minden 
lő] megóvja. Nemes Ala- 
josné. hölgy fodrász-mes­
ternél, Cegléd-ulca 3. sz- 
Tanulót fölveszek. 198

Mindenféle
építési anyag, valamint 
deszka, léc, faragott fa 
és bauititccinent kapható 
a Debreceni Műkőgyár 
rt Fürdő utca 2. sz. te­
lepén. 1193

MEGKEZDJE 
működését az Országos 
Baross Gábor Kör ked­
vezményes ellátási ak­
ciója. Mindenkinek min­
den ügyét elintézi. Min­
den szükségletét beszer­
zi • élelem, ruházat, ház­
tartási ■ cikk, tüzelő­
anyag, kerékpár, rádió 
stb. beszerezhető az ak­
ció útján. Kötelezettség 
nincs, csak előnyök. — 
K észpén?vásárlásnál 1— 
8% visszatérítés, hitel­
vásárlásnál 6—12 havi 

’részletfizetést k e <1 v e z- 
m é n y. Központi iroda :
Piac-u. 38. 1. cme’et d. c.
10—12 d- u. 6 8
óráig, 262

Gizberendeséa!
tárgyakat garanciával 
javítok. Építkezésnél víz­
vezetéki és csatornázási 
munkákra árajánlatot
adok. Molnár szerelő. 
Csapó »1. 49. 467

Családi ház ellenében
idősebb háztulajdonos 
gondozását vállalnám. ■— 
Címet ,Tisztvisclőcsa1ád‘ 
jeligére a kiadóba kérek.

311

Akáctuskó
kétéves, száraz, ölen­
ként, 24 pengőért kapha­
tó a bagaméri káptalani 
erdőben, Szent Anna- 
puszta állomás mellett. 
Megrendelhető Békési és 
Lőw cégnél. Telefón 19 
—45. 465

Gyári 
maradékokban az eddigi 
áraimnál is olcsóbban 
kaphatók a legszebb 
nyári újdonságok. • Dp. 
Révészné. Piac u. .42 
Pannnonia udvarban 268

Épületbontásból 
ajtók, ablakok, faanya 
gok. vasdrótok.4 csövek, 
falkötővasak, vasgeren­
dák, ásók, lapátok, csá­
kányok, ger^blyék, ler 
mészkövek, márvány sír­
emlékek. olcsón kiárusít 
tatnak. Méliusz tér 2- 
(Kossuth ii. tmiplomná1.)

Zongoraórákat 
adok akadémiai rend, 
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak. Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma­
gyar nótákat is tanítok 
cigányosan, kíséretszer­
kesztéssel. Kossuth u. 39 
L udvari lépcső, d. u 
fél 2 tői fél 4 ig 134

Fajborok !
Ajánlom mezőgazda tár­
saimnak a csép’éshez va­
lódi tiszta termelői faj 
boraimat. Arany János 
30 Blazstk termelő. 276

2-szobás
c’őszobás, komfortos la­
kást keresek november 
1-re. „Tiszta lakás“ jel­
igére a kiadóba. 25.5

2 szoba
komfortos lakást kere­
sek aug 1-re ..liatal 
pár“ jeligére a kiadóba.

Kerestet
Használt 

ablakot 90x180 méretben 
keresek megvételre. Cím 
a kiadóban. 203

Lakbérlekötéssel 
családi házat .keresek 
megvételre. Ajánlatokat 
..Állami tisztviselő-* jel­
igére kiadóba kérek 310

Veszek 
mindenféle használt bú­
tort, irodaberendezést, 
varrógépet, üzletberen­
dezést, páncélkasszát. — 
Hívásra jövök. András- 
kó, Csapó 16. --

Paplanok 
flanel takarók 
ló pokrócok 

olcsón
Pefriknél

Szent Anna-tt. 5

Használt 
gyermekágy és felállít­
ható gyermekszék eladó. 
Török Bálint-u. 18. 190

Két
világos keményfa ruhá­
éi fehérneműszekrény ti­
adó Csapó-utca 10. az 
udvarban. 702

Világos 
matt cbéd'ő, keményfa, 
eladó Csapó utca 10. az 
udvarban. Ugyanott egy 
barokstílü ebédlő is el­
adó. 761

Ebédlőbútor
és önhajfós jobbkezes 
betegkocsi eladó Jókai- 
útca 12., utolsó lakás, — 
Ugyanott egy kályha el­
adó. 238

Lancia
üzemképes, kifogástalan, 
rendkívül olcsón áladó, 
esetleg hitelbe is. Köz­
ponti garage. 716—821

D. K. W.
Afeisterklassc csukott 4 
üléses autó, keveset hasz­
nált 250-cs Puch és 128 
kém. „Csepel 1038“ mo­
torkerékpárok eladók. — 
Szoboszlay, Széchenyi 24

Elveszett
Elveszett 

fekete, fényes szőrű va­
dászkutya, mellén fehér 
csillaggal. Megtaláló i-»ö 
jutalomban részesül Mes­
ter-«, 43. 278

Elveszett tárgy.
Demeter Erzsébet pénte­
ken a Nagyállomástól a 
Hunyadi-ti teáig elhagyta 
cse'édköny vét. Nevezett 
egy szegény özvegy asz- 
szony, aki már állást ka­
póit, de cselédkönyv nél­
kül nem tudja azt elfog­
lalni. Kéri, hogy !( becsü­
letes megtaláló a könyvet 
kiadóhivatalunkba adja 
be. ’”5

VadoMÄ
UMMMAAMMPMMIOIPMN

15 család méh
■12 cs új Boczonádi-k ip- 
tárban, ugyanott vftdliha 
és fácán van eladó, l.r- 
tekezni Arany János ut­
ca 47. Kcrcsztépülct. 987

Eladó fölei
OLCSO HÁZHELYEK 

a Luther- és Kuruc-ut- 
cák sarkán részlclflze- 
lésre Is eladók. Felvilá­
gosítást ad : dr. csányi 
FARKAS ATTILA ügy­
véd. VVerbőczy-utca 12. 
. 1823

10.000 p
kényszeráron e’adó vá­
ros legeslegnágyobb jő. 
vöjíi helyen, Horthy-üli 
körönd mellett, András 
sy-út 8. sz. gyönyörű 
park, villa, mintagyü­
mölcsös. Kizárólag fél. 
tíztől tizenegyig. 251

Adómentes
jól jövedelmező ház reál 
iskolánál eladó. Csoko- 
nai-utca 24. 47

ELADÓ
Budai Ézaalás-nfea Sí. 
számú 2 szobás, előszo­
báé, kényelmes családi 
Aáz. 744

Szép 
családi ház, 2 szoba, elő- 
szoba, konyha, baromfi­
ól és egyéb mellékhelyi­
ségek, nagy kerttel, sző- 
lőve! eladó . Nógrádi Má: 
tyás-utca 22. sz. Jalőger 
mellett 423

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás .mellett,. 
Késes-utca 16.. számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással, — 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, s’illnny, vízvezeték 
»•un, kevés pénzért meg­
vehető. Az üzfethelyiség 
korcsmának kiadó. 369

• Családi ház
18 évig még. adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfel- 
járőval, alápincézve, jó-« 
vizű kúltal, részben t«w 
bérátvállalással eladó. —• 
Gróf Vccsey-utca 13. sz. 
Homokkert. 243

Eladó
Pesti-u. 1L sz. ház elköl­
tözés miatt. Érdeklődni 
ugyanott '■ 981

EÍa^iuuh^
Villatelkek 

beállított gyümölcsösök, 
ke*, eladók. Seszlitja-ufra 
4. 813—268
....................

Eladiingíst# 
«■MMWNIMWMiMRMM« 
. Lakatos gépek 
és szerszámok eladók. — 
József kir. herceg -utca 7 

153

Eladó
Singer varrógép, antik 
komót, rádió, székek, 
plüss dívány, hangú at- 
lámpa. Megtekinthető d. 
u. 3—6-ig. Piac 73. 281

Kiiloniile
Eladó

teljesen jókarban lévő 
modern, mély gyermek­
kocsi. Értekezni 12 2-ig 
és 6—8-ig Veres u. 21. 
IH. ajtó. 272

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap- 
kiadóvállalat RL műinté­
zetének körforgógépén.

Igazgató.: 
Somogyi G á b o r. 

Művezető:
Liptay Andri«.


